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ATA DA 111ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS, CONVOCADA PARA ENTREGA DA MEDALHA 

RUY ARAÚJO AO DEPUTADO ESTADUAL BELARMINO LINS. 4ª SESSÃO 

LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 13 DE DEZEMBRO DE 2022. 

PRESIDENTE: DEPUTADO ROBERTO CIDADE. 

 

Às onze horas do dia treze de dezembro do ano dois mil e vinte e dois, foram 

abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ROBERTO CIDADE, 

com a presença dos Deputados Abdala Fraxe, Carlinhos Bessa, Delegado 

Péricles, Fausto Júnior, Felipe Souza, João Luiz, Serafim Corrêa, Tony 

Medeiros, Wilker Barreto e da Deputada Alessandra Campêlo, ausentes os 

demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial 

convocada para entrega da Medalha Ruy Araújo ao Senhor Belarmino Lins, 

Deputado Estadual, conforme Projeto de Resolução Legislativa n.° 19/2006, 

de autoria do então Deputado Donmarques e subscrito pelo Deputado 

Roberto Cidade. Convidou para compor a Mesa as autoridades: Fabrício 

Rogério Cyrino Barbosa, Secretário da Sead, representando o Governador 

Wilson Lima; Belarmino Lins, homenageado; Átila Lins, Deputado Federal; 

Ricardo Paiva, Defensor-Geral da Defensoria Pública do Estado do Amazonas; 

Anoar Samad, Secretário de Estado da Saúde; Yomara Lins, representando a 

Câmara Municipal de Manaus; George Lins, Deputado Estadual eleito; Fabiano 

Bó, Chefe da Casa Militar; Francisco Rodrigues Filho, Cônsul honorário das 

Filipinas; Jocione Souza, Prefeito de Novo Aripuanã. Ato contínuo, todos de pé, 

ouviram a execução do Hino Nacional Brasileiro interpretado pela cantora Ketlen 

Nascimento. A seguir, o Presidente Roberto Cidade registrou a presença de 

alguns prefeitos do interior, ex-deputados estaduais e dos familiares do 

agraciado. Após, foi exibido um vídeo sobre a trajetória do homenageado. Neste 

momento, o Deputado Serafim Corrêa assumiu a Presidência enquanto o 

Deputado Roberto Cidade usou a tribuna para justificar a iniciativa destacando 

as qualidades do Deputado Belarmino Lins como Parlamentar, bem como fez 

referência à brilhante gestão como Presidente da Aleam. Dando prosseguimento, 

o Mestre de Cerimônias, Jornalista Silva Santos, procedeu à leitura do histórico 

da Comenda. Ato contínuo, o Presidente Roberto Cidade entregou a 

Medalha Ruy Araújo ao Deputado Belarmino Lins. Com a palavra, o 

Deputado Fausto Júnior elogiou a vida parlamentar do agraciado, salientando 

os oito mandatos por ele exercidos que foram de um significado ímpar no cenário 

político. Finalizou sugerindo que fosse colocado um busto do parlamentar em 

frente ao Auditório Belarmino Lins Na sequência, a Deputada Alessandra 

Campêlo também se reportou à pessoa do homenageado, relembrando fatos em 

que a presença do Deputado Belarmino Lins era uma marca característica. Da 

tribuna, o Parlamentar Wilker Barreto externou alegria por estar participando 

da homenagem considerando o colega um ícone da política amazonense. Após, 

o Deputado Abdala Fraxe argumentou que a homenagem era justa e merecida, 

pois o colega desfrutava de um grande prestígio junto à população interiorana 

resultado do seu trabalho profícuo e árduo. Como orador seguinte, o Deputado 

Belarmino Lins agradeceu a homenagem recebida, salientando que havia 

ingressado na política por compreender a importância de a população ter um 

representante legítimo que intercedesse nas diversas causas públicas e 

mencionou todos que com ele estiveram nos oito mandatos seguidos em uma 

convivência respeitável citando a sua família e o filho que o sucederá na Casa, o 

Deputado Estadual eleito George Lins. Fez uma retrospectiva de sua atuação em 

cargos públicos especificando o tempo em que passou à frente da Assembleia 

Legislativa, como também os projetos, requerimentos e indicações que 

resultaram em benefício ao povo do Amazonas, como exemplo a propositura que 

criou o Estatuto da Pessoa com Câncer, a Emenda que reduziu o recesso 

parlamentar, o Projeto que estabeleceu o Plano de Cargos e Salários dos 

Servidores Públicos da Casa. Destacou ainda as emendas parlamentares que 

acalentaram o povo amazonense durante a pandemia da Covid-19 mitigando a 

fome com a doação de cestas básicas, bem como a construção da sede atual da 

Assembleia Legislativa que é um marco indelével na vida não só do povo, mas 

de todos os servidores e deputados que representam a população. Concluiu 

afirmando que termina a sua vida pública com a sensação de dever cumprido, 

visto que se dedicou com esmero e ética ao Parlamento com 8 mandatos 

desempenhados com êxito. Desejou a todos os deputados eleitos sucesso e 

pediu aplausos como forma de chancelar o seu afeto por todas as pessoas que 

o acompanharam nesses 32 anos. Após, o Deputado Federal Átila Lins 

considerou a solenidade como histórica porque “coroa” uma vida dedicada ao 

povo do Amazonas. Lembrou que até o momento o Deputado Belarmino Lins é 

o único que conseguiu ter 8 mandatos consecutivos e, por isso, pode ser visto 

como um “mito” da Amazônia que teria sido reeleito, mas decidiu encerrar a sua 

carreira política deixando um legado imensurável que será seguido pelo seu filho, 

Deputado Estadual eleito George Lins. Finalizou assegurando que a Assembleia 

Legislativa faz “justiça” a um homem honrado, que se doou ao Amazonas. Neste 

momento, assumiu a Presidência o Deputado Belarmino Lins. Dando 

prosseguimento, o Deputado Estadual eleito George Lins, filho do 

homenageado, salientou que o agraciado é um homem incansável na luta em 

tornar o Estado um lugar melhor para o povo viver. Explicitou que o seu pai é a 

sua grande referência e inspiração e que faz a diferença na família dando 

exemplos que serão sempre lembrados por todos. Ressaltou que o Deputado 

Belarmino Lins o acompanhou em toda a campanha eleitoral e que pretende 

seguir seus passos. Finalizou citando um trecho do Evangelho de Jesus sobre o 

amor e garantindo que o amor define seu pai. Após, foi exibido um vídeo com 

depoimentos de ex-deputados e amigos próximos. Na continuidade, o Senhor 

Fabrício Cyrino Barbosa, em nome do Governador Wilson Lima, observou 

que o Deputado Belarmino Lins é um dos maiores oradores da Assembleia 

Legislativa e que a Medalha é uma forma de reconhecer a sua labuta em prol do 

Estado. Destacou as ações sociais do “filho de Fonte Boa” e parabenizou o 

agraciado por sua história política e atuação na vida pública. Com a palavra, o 

Coronel Fabiano Bó assinalou que o DNA da “Família Lins” é de honestidade, 

competência e dedicação à vida pública. Pontuou que o currículo do Deputado 

Belarmino Lins é impecável, considerando um ícone e uma marca a ser 

alcançada. Neste momento, o Presidente Belarmino Lins convidou o 

Conselheiro Josué Neto para compor a Mesa. Dando prosseguimento, o 

Deputado Tony Medeiros rememorou a infância pobre do laureado e elogiou a 

carreira brilhante que percorreu até chegar à Presidência da Assembleia 

enfatizando que quem gosta da política jamais sairá dela. Mencionou que o 

momento mais emocionante da Sessão foi quando o Deputado Belarmino Lins 

concluiu o seu pronunciamento sendo aplaudido de pé por todos o que 

demonstra o respeito e o carinho das pessoas que o cercam. Concluiu cantando 

duas músicas do Boi Garantido. Em seguida, o Conselheiro Josué Neto 

explicou que não pôde chegar mais cedo à homenagem por estar participando 

de uma Sessão do Pleno no Tribunal de Contas do Estado do Amazonas. Afirmou 

que convive muito próximo do Deputado Belarmino Lins há mais de dezesseis 

anos e sempre o admirou e agora mais ainda porque a decisão tomada por ele é 

uma das mais difíceis da vida e que o laureado teve sabedoria para “passar o 

bastão” ao seu filho que é um médico eficiente e honrado. Finalizou agradecendo 

o carinho do “Belão” que é um bom companheiro e uma espécie de “pai” que 

sabe ser uma pessoa que acolhe, orienta e apoia sempre. A caminho do fim, o 

Deputado Belarmino Lins agradeceu o carinho de todos, em especial aos seus 

familiares citando as suas noras, genros e sua esposa Luciana com quem vive 

há mais de 47 anos. Ato contínuo, todos de pé, ouviram o Hino do Amazonas 

interpretado pela cantora Ketlen Nascimento. Nada mais ocorrendo, foi a 

presente encerrada e retomada a Sessão Ordinária suspensa anteriormente. E, 

ATAS PLENÁRIAS 
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para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa 

do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

  

                                                                                              

Presidente/Secretário 

 
 

ATA DA 116ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS, COMPENSATÓRIA DO DIA 29 DE SETEMBRO. 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 12 DE 

DEZEMBRO DE 2022. PRESIDENTE: ROBERTO CIDADE. 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia doze de dezembro do ano dois mil e vinte 

e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ROBERTO 

CIDADE com a presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Álvaro 

Campelo, Alessandra Campêlo, Carlinhos Bessa, Cabo Maciel, Doutor Gomes, 

Delegado Péricles, Dermilson Chagas, Doutora Mayara Pinheiro Reis, Fausto 

Júnior, Felipe Souza, Joana Darc, João Luiz, Professora Therezinha Ruiz, 

Ricardo Nicolau, Serafim Corrêa, Saullo Vianna, Sinésio Campos e Wilker 

Barreto, sendo que os Deputados Belarmino Lins, Tony Medeiros e a Deputada 

Nejmi Aziz tiveram suas faltas justificadas através dos Memorandos n.° 194, 245 

e 63/2022, respectivamente. Na Fase Preliminar, o Secretário-Geral, 

Deputado Delegado Péricles, procedeu à leitura do Expediente que constou 

do Ofício n.° 1122/2022-GIGOV/MN, do Senhor Hamilton César Pacheco 

Bandeira, Gerente de Filial da Caixa Econômica Federal, informando bloqueio 

do Contrato de Repasse n.º 780190/2012/Operação 1002188-56, firmado com 

Secretaria de Estado de Infraestrutura e Região Metropolitana de 

Manaus/Seinfra, assinado em 31/12/2012 (2022.9.47672). Neste momento, o 

Presidente Roberto Cidade anunciou, com anuência do Plenário, o início da 

Ordem do Dia. Nos termos do Regimento Interno, o Secretário-Geral, 

Delegado Péricles, procedeu à leitura da Pauta de Requerimentos:  1. 

Requerimento n.° 3739/2022, de autoria do Deputado Roberto Cidade, 

“Requer Regime de Urgência ao Projeto de Resolução Legislativa n.° 108/2022, 

que ‘Concede a Medalha Ruy Araújo à Senhora Therezinha Ruiz de Oliveira, 

Deputada Estadual do Amazonas”. Em discussão, o Deputado Wilker Barreto 

considerou justa a homenagem. Em votação, aprovado; 2. Requerimento n.° 

3756/2022, de autoria do Deputado Carlinhos Bessa, “Requer Regime de 

Urgência ao Projeto de Lei Complementar n.° 13/22, de autoria da Defensoria 

Pública, que “Altera a Lei Complementar n.° 1, de 30 de março de 1990 e a n.° 

4.077 de 11 de setembro de 2014 (Remuneração dos Defensores e Servidores 

da Defensoria Pública)”. Em votação, aprovação; 3. Requerimento n.° 

3757/2022, de autoria do Deputado Carlinhos Bessa, “Requer Regime de 

Urgência ao Projeto de Lei Complementar n.º 14/22, de autoria da Defensoria 

Pública, que ‘Altera a Lei Complementar n.° 1, de 30 de março de 1990, e dá 

outras providências. (Organização da Defensoria Pública)”. Em votação, 

aprovado; 4. Requerimento n.° 3759/2022, de autoria do Deputado Delegado 

Péricles, “Requer Regime de Urgência ao Projeto de Lei Complementar n.° 

15/2022, do Tribunal de Justiça do Amazonas, que ‘Altera, na forma que 

especifica, a Lei Complementar n.° 17/1997 que dispõe sobre a Divisão e a 

Organização Judiciária do Estado do Amazonas, na parte que dispõe sobre a 

competência do Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas”. Em 

votação, aprovado; 5. Requerimento n.° 3760/2022, de autoria do Deputado 

Delegado Péricles, “Requer Regime de Urgência ao Projeto de Lei 

Complementar n.° 16/2022, do Tribunal de Justiça do Amazonas, que ‘Altera 

a Lei Complementar n.º 222, de 06 de dezembro de 2021, com vistas a 

acrescentar o artigo 13-A, que dispõe acerca da titularidade do magistrado da 

Vara de Registros Públicos e Usucapião”. Em votação, aprovado; 6. 

Requerimento n.° 3761/2022, de autoria do Deputado Delegado Péricles, 

“Requer Regime de Urgência ao Projeto de Resolução Legislativa n.° 106/2022, 

da Mesa Diretora, que ‘Concede dois valores extras de vale-alimentação e dois 

valores extras de vale-medicamento a todos os beneficiários componentes do 

quadro da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas”. Em votação, 

aprovado; 7. Requerimento n.° 3764/2022, de autoria dos Deputados 

Delegado Péricles e Carlinhos Bessa, “Requer Dispensa de Interstício ao 

Projeto de Lei Complementar n.º 13/2019, oriundo do Ministério Público do 

Estado do Amazonas, ‘Altera os artigos 112, 135 e 136 da Lei Complementar nº. 

11, de 17 de Dezembro de 1993 (Possibilidade de Ajuizamento de Ação Civil 

para a Decretação de Perda do Cargo de Agente Ministerial antes do trânsito em 

Julgado)”. Em votação, aprovado; 8. Requerimento n.° 3765/2022, de autoria 

dos Deputados Delegado Péricles e Carlinhos Bessa, “Requer Dispensa de 

Interstício ao Projeto de Lei Complementar n.º 15/2021, oriundo da Defensoria 

Pública do Estado do Amazonas, ‘Altera o artigo 6º, §2º, da Lei Complementar 

n.° 1, de 30 de março de 1990, que dispõe sobre a organização da Defensoria 

Pública do Estado do Amazonas e dá outras providências (Administração do 

Fundo Especial da Defensoria Pública pelo Defensor Público Geral)”. Em 

votação, aprovado; 9. Requerimento n.° 3773/2022, de autoria da Deputada 

Joana Darc, “Requer Regime de Urgência ao Projeto de Resolução Legislativa 

n.° 101/2022, de sua autoria, que ‘institui a Medalha do Mérito Belarmino Lins”. 

Em votação, aprovado. Na sequência, o Presidente Roberto Cidade 

aprovou, com anuência do Plenário, as Atas das Sessões Ordinárias 112, 

113, 114 e 115 e das Sessões Especiais 106, 107, 108, 109 e 110 e iniciou a 

votação dos Projetos de Lei Complementar em 1º Turno: 1. Projeto de Lei 

Complementar n.° 13/2019, oriundo do Ministério Público do Estado do 

Amazonas, “Altera os artigos 112, 135 e 136 da Lei Complementar n.° 11, de 

17 de dezembro de 1993 (Possibilidade de Ajuizamento de Ação de Civil para a 

Decretação de Perda do Cargo de Agente Ministerial antes do Trânsito em 

Julgado). Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Saullo Vianna); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Belarmino Lins). Em discussão, o Deputado Serafim 

Corrêa questionou como poderia uma ação ser ajuizada antes do trânsito em 

julgado.  O Presidente Roberto Cidade retirou o Projeto de Pauta;  2. Projeto 

de Lei Complementar n.° 15/2021, oriundo da Defensoria Pública do Estado 

do Amazonas, “Altera o artigo 6.º, §2º, da Lei Complementar 01, de 30 de março 

de 1990, que dispõe sobre a organização da Defensoria Pública do Estado do 

Amazonas e dá outras providências (Administração do Fundo Especial da 

Defensoria Pública pelo Defensor Público-Geral). Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas); e de 

Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em 

discussão, o Deputado Serafim Corrêa manifestou preocupação com as 

matérias da Defensoria que são enviadas no “apagar das luzes” e que afirmou 

se tratar de um Órgão que mais teve aumento no Orçamento passando de 81 

milhões em 2018 para 181 milhões em 2023, no entanto a Defensoria não 

convoca novos defensores aprovados em concurso público apenas reajusta os 

salários deles próprios onerando a folha de pagamento. O Presidente Roberto 

Cidade retirou o Projeto de Pauta. A seguir, o Secretário-Geral, Deputado 

Delegado Péricles, procedeu à leitura da Pauta, em discussão geral e 

votação única, nos termos dos artigos 71, 121 e 122 do Regimento Interno: 

1. Projeto de Resolução Legislativa n.° 106/2022, de autoria da Mesa 

Diretora, “Concede dois valores extras de vale-alimentação e dois valores extras 

de vale-medicamentos a todos os beneficiários componentes do quadro da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas”. Com Parecer conjunto 

Favorável das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em votação, aprovado; 2. 

Projeto de Lei n.° 215/2021, oriundo da Mensagem Governamental n.° 

42/2021, “Dispõe sobre a capacitação escolar de crianças e adolescentes para 

a identificação e prevenção de situações de violência intrafamiliar e abuso 
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sexual”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Ricardo Nicolau); de Promoção e Defesa dos Direitos das Crianças, 

Adolescentes e Jovens (Relator: Deputado Adjuto Afonso); e de Educação 

(Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz). Em votação, aprovado; 3. 

Projeto de Lei n.° 553/2021, oriundo da Mensagem Governamental n.° 

131/2021, “Altera o Plano Plurianual para o período 2020-2023”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); e de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 4. Projeto de Lei n.° 258/2022, 

oriundo da Mensagem Governamental n.º 37/2022, “Dispõe sobre a instituição 

do Programa de Incentivo à Prática de Futebol Feminino, no âmbito do Estado 

do Amazonas, e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); 

da Mulher, da Família e do Idoso (Relatora: Deputada Professora Therezinha 

Ruiz); e de Esporte e Lazer (Relatora: Deputada Joana Darc). Em votação, 

aprovado; 5. Projeto de Lei n.° 457/2022, oriundo da Mensagem 

Governamental n.° 72/2022, “Altera o Plano Plurianual para o exercício de 

2023. Recebeu Emenda do Deputado Felipe Souza. Com Pareceres Favoráveis, 

nos termos da emenda, das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 6. Projeto de Lei n.° 

458/2022, oriundo da Mensagem Governamental n.° 73/2022, “Autoriza a 

alienação, a título oneroso, do imóvel público estadual que especifica”. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: 

Deputado Saullo Vianna). Em discussão, os Deputados: Serafim Corrêa 

perguntou onde se localizava o imóvel e qual o tamanho; Felipe Souza 

respondeu que o imóvel estava localizado na rua Gabriel Gonçalves no Centro 

da cidade com uma área de 6.500 m2. Em votação, aprovado; 7. Projeto de 

Decreto Legislativo n.° 20/2022, oriundo da Comissão Especial, “Aprova o 

nome indicado para a composição do Conselho Estadual de Cultura/CONEC/AM 

(Carlos Eduardo Souza de Andrade)”. Relator: Deputado Saullo Vianna. Enviado 

pela Mensagem Governamental n.° 56/2022. Em votação, aprovado; 8. Projeto 

de Decreto Legislativo n.° 21/2022, oriundo da Comissão Especial, “Aprova 

os nomes indicados para composição do Conselho Fiscal da Fundação Televisão 

e Rádio Cultura do Amazonas – FUNTEC”. Relatora: Deputada Alessandra 

Campêlo. Enviado pela Mensagem Governamental n. 57/2022. Em votação, 

aprovado; 9. Projeto de Decreto Legislativo n.° 22/2022, oriundo da 

Comissão Especial, “Aprova os nomes indicados para a composição do 

Conselho Estadual de Assistência Social do Amazonas – CEAS”. Relatora: 

Deputada Alessandra Campêlo. Enviado pela Mensagem Governamental n.° 

58/2022. Em votação, aprovado; 10. Projeto de Decreto Legislativo n.° 

23/2022, oriundo da Comissão Especial, “Aprova os nomes indicados para 

composição do Conselho Estadual de Assistência Social – CEAS”. Relatora: 

Deputada Alessandra Campêlo. Enviado pela Mensagem Governamental n. 

59/2022. Em votação, aprovado; 11. Projeto de Decreto Legislativo n.° 

27/2022, oriundo da Comissão Especial, “Aprova os nomes dos indicados para 

compor o Conselho de Administração da Agência de Desenvolvimento 

Sustentável do Amazonas – ADS”. Relator: Deputado Belarmino Lins. Enviado 

pela Mensagem Governamental n. 63/2022. Em discussão, o Deputado João 

Luiz sugeriu que a Assembleia Legislativa pudesse indicar nomes para compor 

os Conselhos. Em votação, aprovado; 12. Projeto de Decreto Legislativo n.° 

31/2022, oriundo da Comissão Especial, “Aprova o 1.º e o 2.º Conselhos 

Permanentes de Disciplina e o Conselho Permanente de Justificação todos da 

Policia Militar do Amazonas”. Relator: Deputado Cabo Maciel. Enviado pela 

Mensagem Governamental n.° 69/2022. Em votação, aprovado; 13. Projeto de 

Decreto Legislativo n.° 32/2022, oriundo da Comissão Especial, “Aprova os 

nomes dos indicados para compor o Conselho Estadual do Idoso”. Relatora: 

Deputada Professora Therezinha Ruiz. Enviado pela Mensagem Governamental 

n.° 70/2022. Em votação, aprovado; 14. Projeto de Decreto Legislativo n.° 

33/2022, oriundo da Comissão Especial, “Aprova a alteração na titularidade 

dos representantes indicados pela Companhia de Gás do Amazonas – CIGÁS 

para composição do Conselho Estadual de Regulação e Controle dos Serviços 

Públicos do Estado do Amazonas – CERCON”. Relator: Deputado Belarmino 

Lins. Enviado pela Mensagem Governamental n.° 71/2022. Em votação, 

aprovado; 15. Projeto de Lei n.° 90/2017, de autoria da Deputada Alessandra 

Campêlo, “Estabelece normas de segurança e de manutenção em 

equipamentos de lazer dos estabelecimentos que especifica e dá outras 

providências”. Recebeu Emendas da autora e do Deputado Wilker Barreto. Com 

Pareceres Favoráveis, nos termos das emendas, das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Esporte e Lazer (Relator: 

Deputado Abdala Fraxe). Em votação, aprovado; 16. Projeto de Lei n.° 

202/2018, de autoria da Deputada Alessandra Campêlo, “Concede o Título de 

Cidadão do Amazonas ao Frei Fulgêncio Monacelli”. Com Pareceres Favoráveis 

da Comissão Especial (Relator: Deputado Fausto Junior); e da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). 

Desarquivado pelo Requerimento n.° 263/2019. Em votação, aprovado; 17. 

Projeto de Lei n.° 469/2019, de autoria do Deputado Saullo Vianna, “Autoriza 

o Poder Executivo a compensar financeiramente os municípios que preservarem 

o meio ambiente e fixa outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker 

Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Meio 

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (Relatora: Deputada Joana Darc); e de 

Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relatora: Deputada Joana Darc). Em 

votação, aprovado; 18. Projeto de Lei n.° 550/2019, de autoria do Deputado 

Wilker Barreto, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da publicação, em sítio 

eletrônico oficial, de informações detalhadas a respeito das renúncias fiscais no 

âmbito do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas); e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas). Em 

votação, aprovado; 19. Projeto de Lei n.° 559/2019, de autoria da Deputada 

Joana Darc, “Dispõe sobre a inclusão do tema Guarda Responsável e Bem-

Estar Animal, como conteúdo transversal do currículo escolar da rede pública de 

ensino do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Educação 

(Relatora: Deputada Prof.ª Therezinha Ruiz). A matéria recebeu Parecer 

Contrário da Comissão de Meio Ambiente, Proteção aos Animais e 

Desenvolvimento Sustentável (Relator: Deputado Cabo Maciel). Em votação, 

aprovado; 20. Projeto de Lei n.° 30/2020, de autoria da Deputada Joana 

Darc, “Altera o art. 4º da Lei Promulgada n.° 4.918, de 12 de setembro de 2019, 

que ‘Dispõe sobre a disponibilização de alimento e água aos animais de rua pelos 

cidadãos em espaços públicos no Estado do Amazonas”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo 

Nicolau); e de Proteção aos Animais, Assuntos Indígenas, Cidadania e 

Legislação Participativa (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo). Em 

votação, aprovado. Neste momento, o Presidente Roberto Cidade 

anunciou, com anuência do Plenário, que os Projetos seriam votados em 

Bloco: dos itens 21 a 25; 26 a 30; 31 a 45; 46 a 50; 51 a 55; 56 a 60; 61 a 65; 

66 a 70; 71 a 75; 76 a 80; 81 a 85; 86 a 89; no entanto para dar maior 

transparência a esta Ata, os Projetos serão transcritos na íntegra. 21. 

Projeto de Lei n.° 250/2020, de autoria da Deputada Joana Darc, “Dispõe 

sobre a afixação de placas informativas sobre a proibição do abandono de 

http://www.ale.am.gov.br/


Quinta-feira, 22                                          Diário Oficial Eletrônico – Edição nº 1976                                        dezembro de 2022 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas 
Av. Mário Ypiranga Monteiro, 3950, Ed. José de Jesus Lins de Albuquerque – Parque Dez, CEP: 69050-030 

www.ale.am.gov.br 

5 

 

animais e seus reflexos penais nos Cemitérios Públicos, no âmbito do Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável (Relator: Deputado Fausto Júnior). Em votação, 

aprovado; 22. Projeto de Lei n.° 272/2020, de autoria do Deputado Adjuto 

Afonso, “Estabelece diretrizes para a implantação de câmeras termográficas em 

órgãos públicos do Estado do Amazonas capazes de verificar a temperatura dos 

cidadãos que ingressarem nos respectivos prédios por meio de triagem por 

temperatura como medida preventiva de combate da contaminação da Covid-19, 

na forma que especifica”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ângelus Figueira); de Saúde e 

Previdência (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 

23. Projeto de Lei n.° 294/2020, de autoria da Deputada Joana Darc, 

“Estabelece a inclusão da Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS, nas 

transmissões dos telejornais locais nas emissoras televisivas. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Wilker Barreto); de Ciência, Tecnologia, Comunicação, Informática e 

Inovação (Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Direitos Humanos, Pessoa 

com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em 

votação, aprovado; 24. Projeto de Lei n.° 314/2020, de autoria do Deputado 

Ricardo Nicolau, “Dispõe sobre a divulgação da destinação dos insumos e 

equipamentos adquiridos através de doações ou de forma onerosa para 

enfrentamento da pandemia no âmbito da Administração Pública Estadual”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Dermilson Chagas); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 25. Projeto de Lei 

n. 398/2020, de autoria da Deputada Joana Darc, “Dispõe sobre a Política 

Estadual de Animais de Estimação Perdidos, em condição de abandono ou aptos 

para adoção, voltado à divulgação na rede de computadores, de fotografias e 

informações”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Saullo Vianna); e de Proteção aos Animais, Assuntos 

Indígenas, Cidadania e Legislação Participativa (Relator: Deputado Ângelus 

Figueira). Em votação, aprovado; 26. Projeto de Lei n.° 457/2020, de autoria 

da Doutora Deputada Mayara Pinheiro, “Altera, na forma que especifica, a Lei 

n.° 4.605 de 28 de maio de 2018, que ‘Estabelece as normas gerais para a 

realização de concurso público pela administração direta, autárquica e 

fundacional no Estado do Amazonas (Isenção de taxa para jurados de Tribunal 

do Júri)”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ângelus Figueira) e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 27. Projeto de Lei 

n.° 513/2020, de autoria do Deputado Roberto Cidade, “Revoga a Lei n.º 5.290 

de 26 de outubro de 2020, que ‘Dispõe sobre o estabelecimento de horário de 

‘check-in’ e ‘check-out’, junto aos hotéis, pousadas e estabelecimentos 

congêneres". Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa); de Turismo, Fomento e 

Negócios (Relator: Deputado Tony Medeiros); e de Defesa do Consumidor 

(Relator: Deputado Fausto Junior). Em votação, aprovado; 28. Projeto de Lei 

n.° 545/2020, de autoria da Deputada Joana Darc, “Dispõe sobre a 

regulamentação da prática de equoterapia por instituições públicas ou privadas”. 

Com Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, onde 

recebeu emenda do Relator, Deputado Wilker Barreto; de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Dermilson Chagas); e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas) Favoráveis ao projeto nos 

termos da emenda apresentada. A Comissão de Proteção aos Animais, Assuntos 

Indígenas, Cidadania e Legislação Participativa emitiu Parecer Favorável ao 

projeto em sua forma original, rejeitando, portanto, a emenda apresentada na 

CCJR (Relator: Deputado Cabo Maciel). Em votação, aprovado; 29. Projeto de 

Lei n.° 204/2021, de autoria da Deputada Doutora Mayara Pinheiro Reis, 

“Dispõe sobre a proteção integral às pessoas com transtorno mental e dá outras 

providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Saúde e Previdência (Relator: 

Deputado Dr. Gomes). Em votação, aprovado; 30. Projeto de Lei n.° 233/2021, 

de autoria da Deputada Nejmi Aziz, subscrito pelo Deputado Sinésio 

Campos, “Institui a Política Estadual de Incentivo à Reinserção Social de 

Apenados e Egressos do Sistema Prisional, no âmbito do Estado do Amazonas”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Ângelus Figueira); de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e 

Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes); e de Assistência Social e 

Trabalho (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em discussão, o Deputado 

Carlinhos Bessa subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 31. Projeto de 

Lei n.° 277/2021, de autoria da Deputada Nejmi Aziz, subscrito pelo 

Deputado Sinésio Campos, “Institui a Semana Estadual de Combate à 

Vulnerabilidade Social da População em Situação de Rua no Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Direitos Humanos, Pessoa com 

Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em discussão, 

a Deputada Joana Darc subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 32. 

Projeto de Lei n.° 281/2021, de autoria da Deputada Doutora Mayara 

Pinheiro Reis, “Dispõe sobre obrigatoriedade da nomeação de mulheres, no 

percentual mínimo de 30%, para ocupar cargos de provimento em comissão, no 

âmbito da Administração Pública Direta e Indireta”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ângelus Figueira); de 

Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); e da 

Mulher, da Família e do Idoso (Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz). 

Em votação, aprovado; 33. Projeto de lei n.° 292/2021, de autoria do 

Deputado Adjuto Afonso, “Dispõe sobre as diretrizes para a formação e a 

capacitação de mulheres costureiras e artesãs que atuam em Microempresas 

(ME), Empresas de Pequeno Porte (EPP), Microempreendedores Individuais 

(MEI), Sociedades Cooperativas e Associações no interior do Amazonas na 

forma que específica”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas); de 

Empreendedorismo, Comércio Exterior e Mercosul (Relator: Deputado Abdala 

Fraxe); e da Mulher, da Família e do Idoso (Relatora: Deputada Alessandra 

Campêlo). Em votação, aprovado; 34. Projeto de Lei n.° 298/2021, de autoria 

da Deputada Nejmi Aziz, subscrito pelo Deputado Sinésio Campos, “Dispõe 

sobre diretrizes e estratégias para a divulgação, orientação e tratamento 

psicológico psiquiátrico para atendimento a pessoas acometidas de sintomas de 

transtorno de estresse pós-traumático, depressão, ansiedade, pânico ao suicídio, 

associados ao isolamento pós-pandemia do Covid-19, e dá outras providências”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Saullo Vianna); de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: 

Deputado Dermilson Chagas); e de Saúde (Relator: Deputado Ricardo Nicolau). 

Em discussão, o Deputado Roberto Cidade subscreveu o Projeto. Em 

votação, aprovado; 35. Projeto de Lei n.° 311/2021, de autoria do Deputado 

Adjuto Afonso, “Dispõe sobre as diretrizes para a formação e a capacitação em 

empreendedorismo de mulheres idosas ativas no interior do Amazonas na forma 

que especifica”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos 
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(Relatora: Deputada Ricardo Nicolau); de Empreendedorismo, Comércio Exterior 

e Mercosul (Relator: Deputado Belarmino Lins); e da Mulher, da Família e do 

Idoso (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo). Em votação, aprovado; 36. 

Projeto de Lei n.° 317/2021, de autoria da Deputada Nejmi Aziz, subscrito 

pelo Deputado Sinésio Campos, “Institui a semana estadual da visibilidade e 

promoção de direitos das populações LGBTQIA+ no Estado do Amazonas”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Saullo Vianna); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e 

Promoção Social (Relator: Deputado Wilker Barreto). Em discussão, a 

Deputada Joana Darc subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 37. 

Projeto de Lei n.° 393/2021, de autoria da Deputada Joana Darc, “Institui o 

Cadastro Único Estadual das pessoas com Síndrome de Down”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Dermilson Chagas); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção 

Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em discussão, o Deputado Saullo Vianna 

subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 38. Projeto de Lei n.° 395/2021, 

de autoria da Deputada Joana Darc, “Dispõe sobre a criação do serviço 

telefônico via WhatsApp para denúncia de maus-tratos contra a pessoa com 

deficiência”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Segurança Pública e Política sobre 

Drogas (Relator: Deputado Cabo Maciel); e de Direitos Humanos, Pessoa com 

Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em votação, 

aprovado; 39. Projeto de Lei n.° 426/2021, de autoria da Deputada Joana 

Darc, “Proíbe a celebração de contratos ou posse em cargo público de pessoas 

condenadas por crime de maus-tratos aos animais”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de 

Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins); e de 

Proteção aos Animais, Assuntos Indígenas, Cidadania e Legislação Participativa 

(Relator: Deputado Ângelus Figueira). Em votação, aprovado; 40. Projeto de 

Lei n.° 538/2021, de autoria do Deputado Abdala Fraxe, “Institui a Semana 

Estadual de “eSports”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Esporte e Lazer 

(Relator: Deputado João Luiz); e de Educação (Relatora: Deputada Professora 

Therezinha Ruiz). Em discussão, a Deputada Alessandra Campêlo 

subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 41. Projeto de Lei n.° 579/2021, 

de autoria da Deputada Joana Darc, “Dispõe sobre a comunicação às 

autoridades policiais, pelas pessoas físicas e jurídicas, de direito público ou 

privado, sobre a ocorrência ou indícios de ocorrência de fatos que configurem 

crimes contra a dignidade sexual, cujas vítimas sejam funcionários ou 

prestadores de serviços sob sua chefia ou comando, nos termos que indica”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Wilker Barreto), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Dermilson Chagas); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: 

Deputado Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 42. Projeto de Lei n.° 

607/2021, de autoria do Deputado Ricardo Nicolau, “Institui o Dia Estadual de 

Conscientização da Neuromielite Óptica”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino 

Lins); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de 

Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, 

aprovado; 43. Projeto de Lei n.° 609/2021, de autoria do Deputado Ricardo 

Nicolau, “Institui a ‘Semana de Conscientização sobre o controle populacional 

animal’, no âmbito do estado do Amazonas, e dá outras providências”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: Saullo 

Vianna); de Proteção aos Animais, Assuntos Indígenas, Cidadania e Legislação 

Participativa (Relator: Deputado Cabo Maciel); e de Cultura e Economia Criativa 

(Relator: Deputado Adjuto Afonso). Em votação, aprovado; 44. Projeto de Lei 

n.° 632/2021, de autoria do Deputado Adjuto Afonso, “Dispõe sobre doação 

de alimentos apreendidos pela Agência de Defesa Agropecuária e Florestal do 

Estado de Amazonas – ADAF a programas e projetos na área de 

desenvolvimento social e combate à fome na forma como especifica”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Saullo Vianna); e de Assistência Social e Trabalho (Relator: Deputado João Luiz). 

Em votação, aprovado; 45. Projeto de Lei n.° 643/2021, de autoria do 

Deputado Delegado Péricles, “Regulamenta o uso de Veículos Aéreos Não 

Tripulados (VANT) pelas unidades Operacionais da Polícia Militar e nos demais 

Órgãos de segurança pública do Estado do Amazonas e dá outras providências”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relatora: 

Deputada Alessandra Campêlo); e de Transporte, Trânsito e Mobilidade (Relator: 

Deputado Felipe Souza). Recebeu Parecer Contrário da Comissão de Segurança 

Pública e de Política sobre Drogas (Relator: Deputado Cabo Maciel). Em 

votação, aprovado; 46. Projeto de Lei n.º 657/2021, de autoria do Deputado 

Roberto Cidade, “Dispõe sobre a cessão onerosa do direito de nomear 

estabelecimentos, instalações, equipamentos, edificações, espaços ou eventos 

públicos da administração direta e indireta, no âmbito do Estado do Amazonas”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relatora: 

Deputada Alessandra Campêlo); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 47. Projeto de Lei 

n.º 663/2021, de autoria do Deputado Adjuto Afonso, “Dispõe sobre a criação 

do ‘Manual de Manutenção Preventiva de Obras Públicas’ como parte integrante 

da entrega concomitante à inauguração de obras públicas na forma como 

especifica”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Saullo Vianna); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 48. Projeto de Lei 

n.° 668/2021, de autoria do Deputado Delegado Péricles, “Dispõe sobre a 

disponibilização de informações aos proprietários de veículos apreendidos e 

removidos para pátios de guarda, no âmbito do Estado do Amazonas”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Saullo Vianna); e de Transporte, Trânsito e Mobilidade (Relator: 

Deputado Felipe Souza). Em votação, aprovado; 49. Projeto de Lei n.º 

670/2021, de autoria do Deputado Ricardo Nicolau, “Institui a Semana 

Estadual do Livro e de Incentivo à Leitura e à Escrita”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas); e de 

Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em votação, 

aprovado; 50. Projeto de Lei n.° 683/2021, de autoria do Deputado Ricardo 

Nicolau, “Dispõe sobre a criação do ‘Dia do Podólogo’, no âmbito do Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Dermilson Chagas); e de Cultura e Economia Criativa 

(Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 51. Projeto de Lei 

n.° 686/2021, de autoria do Deputado Ricardo Nicolau, “Dispõe sobre 

Campanha de divulgação do direito a atendimento prioritário de pessoas com 

visão monocular e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas); e de 

Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: 

Deputado Dr. Gomes). Em discussão, o Deputado João Luiz e a Deputada 

Joana Darc subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 52. Projeto de 

Lei n.° 743/2021, de autoria do Deputado Tony Medeiros, “Concede o Título 
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de Cidadã do Amazonas à Professora Doutora Joésia Moreira Julião Pacheco”. 

Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: Deputada Dra. 

Mayara Pinheiro Reis); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa). Em discussão, o Deputado Roberto Cidade subscreveu o 

Projeto. Em votação, aprovado; 53. Projeto de Lei n.° 25/2022, de autoria da 

Deputada Joana Darc, “Institui o Dia Estadual de Combate a Maus-Tratos de 

Animais”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles), de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Proteção aos Animais, Assuntos 

Indígenas, Cidadania e Legislação Participativa (Relator: Deputado Cabo 

Maciel). Em votação, aprovado; 54. Projeto de Lei n.º 32/2022, de autoria do 

Deputado Sinésio Campos, “Assegurar e ampliar, no âmbito do Sistema 

Estadual de Saúde, assistência ao tratamento fisioterapêutico às mulheres 

mastectomizadas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); de Saúde e Previdência 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e da Mulher, da Família e do Idoso 

(Relatora: Deputada Alessandra Campêlo). Em discussão, o Deputado 

Roberto Cidade subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 55. Projeto de 

Lei n.° 45/2022, de autoria do Deputado Delegado Péricles, “Dispõe sobre 

penalidades ao responsável pelo acionamento indevido dos serviços telefônicos 

de atendimento a emergências envolvendo remoções ou resgates, combate a 

incêndios, ocorrências policiais ou atendimento de desastres (trote telefônico) e 

revoga a Lei Promulgada n.º 148, de 21 de maio de 2013, que ‘Dispõe sobre 

medidas contra a prática de trotes telefônicos dirigidos aos órgãos que 

especifica”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Saullo Vianna); e de Segurança Pública e Política sobre 

Drogas (Relator: Deputado Cabo Maciel). Em votação, aprovado; 56. Projeto 

de Lei n.° 49/2022, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro Reis, 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação, nas proximidades das piscinas, de 

placa indicativa de sua profundidade e dos perigos de mergulho e dá outras 

providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Segurança Pública e 

Política sobre Drogas (Relator: Deputado Cabo Maciel); e de Obras, Patrimônio 

e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, 

aprovado; 57. Projeto de Lei n.° 62/2022, de autoria do Deputado Roberto 

Cidade, “Dispõe sobre a Política de Incentivo Estadual aos Cursos Sociais, 

Populares e Comunitários”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Educação 

(Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz). Em votação, aprovado; 58. 

Projeto de Lei n.° 100/2022, de autoria da Deputada Professora Therezinha 

Ruiz, “Institui a Semana de Conscientização Ambiental Fluvial no âmbito do 

Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau), e de Meio Ambiente 

e Desenvolvimento Sustentável (Relatora: Deputada Joana Darc). Em votação, 

aprovado; 59. Projeto de Lei n.° 160/2022, de autoria do Deputado 

Dermilson Chagas, “Dispõe sobre as diretrizes para implantação de sistemas 

de geração solar fotovoltaicos de energia renovável em prédios públicos”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Saullo Vianna); e de Geodiversidade, Recursos Hídricos, Minas, Gás, 

Energia e Saneamento (Relator: Deputado Sinésio Campos). Em votação, 

aprovado; 60. Projeto de Lei n.° 196/2022, de autoria do Deputado Saullo 

Vianna, “Dispõe sobre a criação da ‘Semana Estadual de Valorização das 

Trabalhadoras e dos Trabalhadores da Saúde". Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); e de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de 

Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em votação, aprovado; 

61. Projeto de Lei n.° 220/2022, de autoria da Deputada Joana Darc, “Institui 

o Selo Empresa sem Assédio”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Assistência 

Social e Trabalho (Relator: Deputado João Luiz). Em votação, aprovado; 62. 

Projeto de Lei n.° 239/2022, de autoria do Deputado Delegado Péricles, 

“Reconhece o risco da atividade e a efetiva necessidade do porte de armas de 

fogo aos Oficiais de Justiça nos termos do inciso VI do artigo 6º da Lei Federal 

n.º 10.826/2003”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas). A matéria recebeu Parecer 

Contrário da Comissão de Segurança Pública e Política sobre Drogas (Relator: 

Deputado Cabo Maciel). Em votação, aprovado; 63. Projeto de Lei n.° 

265/2022, de autoria do Deputado Ricardo Nicolau, “Concede o Título de 

Cidadão do Amazonas ao Senhor Paulo Pereira da Silva, Deputado Federal e 

Presidente Nacional do Solidariedade”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 

Especial (Relator: Deputado Serafim Corrêa) e Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em votação, 

aprovado;  64. Projeto de Lei n.° 266/2022, de autoria do Deputado Sinésio 

Campos, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Clérigo Dom Leonardo 

Ulrich Steiner, Arcebispo de Manaus”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 

Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa) e Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em discussão, o 

Deputado Roberto Cidade subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 65. 

Projeto de Lei n.° 274/2022, de autoria da Deputada Joana Darc, “Fica 

instituído o dia 1º de setembro como dia estadual do coordenador do grupo de 

Idosos”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto). Em votação, aprovado; 66. 

Projeto de Lei n.° 286/2022, de autoria da Deputada Professora Therezinha 

Ruiz, “Institui o ‘Dia do Contador’ no Estado do Amazonas”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Ricardo Nicolau); e de Assistência Social e Trabalho (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa). Em votação, aprovado; 67. Projeto de Lei n.° 294/2022, de 

autoria do Deputado Fausto Júnior, “Declara de utilidade pública o ISSO - 

Instituto Sonhar”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 68. 

Projeto de Lei n.° 298/2022, de autoria do Deputado Abdala Fraxe, “Declara 

de utilidade pública a Associação Lanteriama para Auxílio na Amazônia”. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 69. Projeto de Lei n.° 

308/2022, de autoria do Deputado Adjuto Afonso, “Declara de Utilidade 

Pública a Associação Recreativa dos Moradores do Conjunto Hileia – AREMCH”. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 70. Projeto de 

Lei n.° 309/2022, de autoria do Deputado Ricardo Nicolau, “Institui o ‘Dia da 

Conscientização sobre Acolhimento Familiar’ no calendário do Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e da Mulher, da Família e do 

Idoso (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo). Em votação, aprovado; 71. 

Projeto de Lei n.° 379/2022, de autoria do Deputado Roberto Cidade, 

“Declara como de Utilidade Pública o Instituto Novos Líderes do Amazonas”. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 72. Projeto de Lei n.° 

380/2022, de autoria do Deputado Belarmino Lins, “Declara de utilidade 

Pública a Organização Social Luz do Amanhecer – OSLA”. Com Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles). Em discussão, os Deputados Adjuto Afonso, Roberto 
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Cidade e a Deputada Joana Darc subscreveram o Projeto. Em votação, 

aprovado; 73. Projeto de Lei n.° 461/2022, de autoria do Deputado 

Belarmino Lins, “Concede o Título de Cidadã do Amazonas à Excelentíssima 

Senhora Roberta Ferreira de Andrade Mota, Procuradora do Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres favoráveis da Comissão Especial (Relatora: 

Deputada Professora Therezinha Ruiz) e Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em discussão, os Deputados 

Adjuto Afonso, Roberto Cidade e a Deputada Joana Darc subscreveram o 

Projeto. Em votação, aprovado; 74. Projeto de Lei n.° 463/2022, de autoria 

do Deputado Fausto Júnior, “Declara de Utilidade Pública o Instituto Alfa”. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 75. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 77/2019, de autoria da Deputada Joana Darc e do 

Deputado Saullo Vianna, “Cria a Frente Parlamentar em Defesa dos Direitos 

dos Povos Indígenas do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis da 

Mesa Diretora (Relator: Deputado Felipe Souza); e das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de 

Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de Direitos 

Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. 

Gomes). Em votação, aprovado; 76. Projeto de Resolução Legislativa n.° 

84/2019, de autoria do Deputado Saullo Vianna, “Cria a Frente Parlamentar 

em Apoio ao Desenvolvimento e Fortalecimento ao Setor Primário e dá outras 

providências”. Com Pareceres Favoráveis da Mesa Diretora (Relator: Deputado 

Fausto Júnior) e das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Wilker Barreto). A Matéria recebeu Parecer Contrário da Comissão de 

Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento e Desenvolvimento 

Rural (Relator: Deputado Dermilson Chagas). Em discussão, a Deputada Joana 

Darc subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 77. Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 20/2020, de autoria da Deputada Doutora Mayara Pinheiro 

Reis, “Dispõe sobre o percentual das vagas relativas aos contratos de prestação 

de serviço continuados e terceirizados no âmbito da Aleam às mulheres vítimas 

de violência doméstica e familiar, e para jovens de 15 a 29 anos de idade vítimas 

de prática de racismo e injúria racial”. Com Pareceres Favoráveis da Mesa 

Diretora (Relator: Deputado Fausto Junior) e das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ângelus Figueira); e da Mulher, da Família e do Idoso 

(Relatora: Deputada Therezinha Ruiz). Em discussão, a Deputada Doutora 

Mayara discorreu sobre a importância do Projeto lembrando que já indicou ao 

Governo do Estado  a mesma demanda e não foi atendida. Parabenizou a Mesa 

Diretora pela determinação em proteger as mulheres. Em votação, aprovado; 

78. Projeto de Resolução Legislativa n.° 90/2021, de autoria dos Deputados 

Nejmi Aziz e Delegado Péricles, “Concede a Medalha Ruy Araújo à cidadã 

Amanda Cristina Gomes Ferreira”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 

Especial (Relator: Deputado Fausto Junior); e de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Wilker Barreto). Em votação, aprovado; 79. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 92/2021, de autoria do Deputado Roberto Cidade, 

“Institui a Medalha de Mérito Hamilton Cidade no âmbito da Assembleia 

Legislativa do Estado do Amazonas, na forma que menciona”. Com Pareceres 

Favoráveis da Mesa Diretora (Relator: Deputado Carlinhos Bessa) e das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); 

e de Obras, Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, 

aprovado; 80. Projeto de Resolução Legislativa n.° 93/2021, de autoria da 

Deputada Nejmi Aziz, subscrito pelo Deputado Delegado Péricles, “Concede 

a Medalha Ruy Araújo à cidadã Alzira Melo Costa”. Com Pareceres Favoráveis 

da Comissão Especial (Relatora: Deputada Prof.ª Therezinha Ruiz); e de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em 

discussão, o Deputado Roberto Cidade subscreveu o Projeto. Em votação, 

aprovado; 81. Projeto de Resolução Legislativa n.° 101/2021, de autoria do 

Deputado Saullo Vianna,  “Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ruy 

Araújo ao Senhor Andreson Adriano Oliveira Cavalcante, pela grande 

colaboração como Prefeito e dá outras providências (Prefeito de Autazes)”. Com 

Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Fausto Júnior); 

e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em 

discussão, a Deputada Joana Darc subscreveu o Projeto. Em votação, 

aprovado; 82. Projeto de Resolução Legislativa n.° 103/2021, de autoria do 

Deputado Saullo Vianna, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo 

ao Senhor Jander Paes de Almeida, pela grande colaboração como Prefeito e dá 

outras providências”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial 

(Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz); e de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 83. 

Projeto de Resolução Legislativa n.° 15/2022, de autoria do Deputado Saullo 

Vianna, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo ao Doutor 

Israelson Taveira Batista, pela grande colaboração como Médico e dá outras 

providências”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: 

Deputada Professora Therezinha Ruiz); e de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 84. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 34/2022, de autoria do Deputado Sinésio Campos, 

“Concede a Medalha Ruy Araújo ao Ilustríssimo Senhor Agostinho Almeida de 

Lima”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: Deputada 

Professora Therezinha Ruiz); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles). Em discussão, o Deputado Roberto Cidade 

subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 85. Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 54/2022, de autoria do Deputado Tony Medeiros, “Concede a 

Medalha Ruy Araújo à Senhora Orlandina de Freitas Azevedo”. Com Pareceres 

Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Fausto Junior); e de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em 

discussão, o Deputado Roberto Cidade subscreveu o Projeto. Em votação, 

aprovado; 86. Projeto de Resolução Legislativa n.°  61/2022, de autoria do 

Deputado Tony Medeiros, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Ângelus 

Cruz Figueira”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles). Em discussão, o Deputado Roberto Cidade 

subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 87. Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 87/2022, de autoria do Deputado Sinésio Campos, “Concede 

a Medalha Ruy Araújo a V. S.ª. Francisco Helder de Oliveira Peixoto, engenheiro 

civil e empresário do Grupo São Pedro”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 

Especial (Relator: Deputado Fausto Junior); e da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em discussão, os 

Deputados Roberto Cidade e Ricardo Nicolau subscreveram o Projeto. Em 

votação, aprovado. 88. Projeto de Resolução Legislativa n.° 88/2022, de 

autoria do Deputado Sinésio Campos, “Concede a Medalha Ruy Araújo a V. 

S.ª. Teishin Guenka, engenheiro civil. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 

Especial (Relator: Deputado Fausto Junior); e da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em discussão, os 

Deputados Roberto Cidade e Ricardo Nicolau subscreveram o Projeto. Em 

votação, aprovado; 89. Projeto de Resolução Legislativa n.° 91/2022, de 

autoria do Deputado Wilker Barreto, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Sr. 

Abrahim Baze”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: 

Deputada Professora Therezinha Ruiz); e de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado. Na sequência, 

o Presidente aprovou, com anuência do Plenário, em Bloco a Redação Final 

dos Projetos de Lei n.°s 215/2021, 553/2021, 258/2022, 457/2022, 458/2022, 

90/2017, 202/2018, 469/2019, 550/2019, 559/2019, 30/2020, 250/2020, 

272/2020, 294/2020, 314/2020, 398/2020, 457/2020, 513/2020, 545/2020, 

204/2021, 233/2021, 277/2021, 281/2021, 292/2021, 298/2021, 311/2021, 

317/2021, 393/2021, 395/2021, 426/2021, 538/2021, 579/2021, 607/2021, 

609/2021, 632/2021, 643/2021, 657/2021, 663/2021, 668/2021, 670/2021, 

683/2021, 686/2021, 743/2021, 25/2022, 32/2022, 32/2022, 45/2022, 49/2022, 
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62/2022, 100/2022, 160/2022, 196/2022, 220/2022, 239/2022, 265/2022, 

266/2022, 274/2022, 286/2022, 294/2022, 298/2022, 308/2022, 309/2022, 

379/2022, 380/2022, 461/2022, 463/2022; dos Projetos de Decreto Legislativo 

n.°s 20/2022, 21/2022, 22/2022, 23/2022, 27/2022, 31/2022, 32/2022, 33/2022 e 

dos Projetos de Resolução Legislativa n.°s 106/2022, 77/2019, 84/2019, 

20/2020, 90/2021, 92/2021, 93/2021, 101/2021, 103/2021, 15/2022, 34/2022, 

54/2022, 61/2022, 87/2022, 88/2022, 91/2022. Dando prosseguimento, foi feita 

a Promulgação: das Resoluções Legislativas n.° 934, 935, 936, 937, 938, 

939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948 e 949, de 12 de dezembro de 

2022, respectivamente, “CONCEDE dois valores extras de vale-alimentação e 

dois valores extras de vale-medicamentos a todos os beneficiários componentes 

do quadro da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas”; “CRIA a Frente 

Parlamentar em Defesa dos Direitos dos Povos Indígenas do Estado do 

Amazonas”; “CRIA a Frente Parlamentar em Apoio ao    Desenvolvimento e 

Fortalecimento ao Setor Primário e dá outras providências”; “DISPÕE sobre o 

percentual das vagas relativas aos contratos de prestação de serviços contínuos 

e terceirizados, no âmbito da Aleam, às mulheres vítimas de violência doméstica 

e familiar, e para jovens de 15 a 29 anos de idade, vítimas de prática de racismo 

ou injúria racial”; “CONCEDE a Medalha Ruy Araújo à Senhora Amanda Cristina 

Gomes Ferreira”; “INSTITUI a Medalha do Mérito Hamilton Cidade no âmbito da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, na forma que menciona”; 

“CONCEDE a Medalha Ruy Araújo à Senhora Alzira Melo Costa”; “CONCEDE a 

Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo ao Senhor Andreson Adriano Oliveira 

Cavalcante”; CONCEDE a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo ao Senhor 

Jander Paes Almeida”; “CONCEDE a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo 

ao Senhor Israelson Taveira Batista, em reconhecimento à sua grande 

colaboração como médico”; “CONCEDE a Medalha Ruy Araújo ao Senhor 

Agostinho Almeida de Lima”; “CONCEDE a Medalha Ruy Araújo à Senhora 

Orlandina de Freitas Azevedo”; “CONCEDE a Medalha Ruy Araújo ao Senhor 

Ângelus Cruz Figueira”; “CONCEDE a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Francisco 

Helder de Oliveira Peixoto, engenheiro civil e empresário do Grupo São Pedro”; 

CONCEDE a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Teishin Guenka, engenheiro civil”; 

“CONCEDE a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Abrahim Baze”; e dos Decretos 

Legislativos n.° 1.017, 1.018, 1.019, 1.020, 1.021, 1.022, 1.023 e 1.024, de 12 

de dezembro de 2022, respectivamente, “APROVA o nome indicado para a 

composição do Conselho Estadual de Cultura – CONEC/AM”; “APROVA os 

nomes indicados para a composição do Conselho Fiscal da Fundação Televisão 

e Rádio Cultura do Amazonas – FUNTEC”; “APROVA os nomes indicados para 

a composição do Conselho Estadual de Assistência Social do Amazonas – 

CEAS”; APROVA os nomes indicados para a composição do Conselho Estadual 

de Assistência Social – CEAS”; “APROVA os nomes indicados para a 

composição do Conselho de Administração da Agência de Desenvolvimento 

Sustentável do Amazonas/ADS”; “APROVA a recondução dos membros para 

continuarem a compor o 1º e o 2º Conselhos Permanentes de Disciplina e o 

Conselho Permanente de Justificação todos da Polícia Militar do Amazonas”; 

“APROVA os nomes indicados para a composição do Conselho Estadual do 

Idoso”; “APROVA a alteração na titularidade dos representantes indicados pela 

Companhia de Gás do Amazonas –CIGÁS para a composição do Conselho 

Estadual de Regulação e Controle dos Serviços Públicos do Estado do 

Amazonas-Cercon”. Questão de Ordem, os Deputados: Serafim Corrêa pediu 

que fosse aprovado o Requerimento de sua autoria; Wilker Barreto contestou o 

fato de a Casa criar Frentes Parlamentares, uma vez que já existem as 

Comissões temáticas. Sugeriu que a Frente só fosse criada se a Comissão não 

atuasse. Na sequência, o Secretário-Geral, Deputado Delegado Péricles, 

procedeu à leitura dos Requerimentos: 1. n.° 3781/2022, de autoria do 

Deputado Serafim Corrêa, “Requer Regime de Urgência ao Projeto de Lei n.° 

494/2022, de sua autoria, que concede Título de Cidadã do Amazonas à Doutora 

Mary Elbe Queiroz”. Em votação, aprovado; 2. n.° 3782/2022, de autoria do 

Deputado Delegado Péricles, “Requer Regime de Urgência ao Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 102/2022, que concede a Medalha Ruy Araújo ao 

Doutor Tadeu de Souza Silva, Ex-Procurador-Geral do Estado do Amazonas”. 

Em votação, aprovado. Questão de Ordem, o Deputado Wilker Barreto pediu 

que seu Requerimento convocando o Secretário de Segurança Pública fosse 

aprovado a fim de que ele esclareça o Relatório n.° 36 que denuncia o Prefeito 

David Almeida por associação com facções criminosas. Ato contínuo, o 

Presidente encaminhou às Comissões 2 Projetos de Lei Ordinária, sendo 1 

de autoria do Deputado Serafim Corrêa, “Concede o Título de Cidadã do 

Amazonas à Doutora Mary Elbe Queiroz”; e 1 de autoria do Deputado João 

Luiz “Altera o §2º do artigo 2º e os § 2º e 2º do artigo 3° da Lei 6.025, de 3 de 

agosto de 2022, que dispõe sobre o alinhamento e a retirada de fios em desuso 

e desordenados existentes em postos de energia elétrica”. Em seguida, deferiu 

os Requerimentos do Deputado João Luiz n.° 3776/2022 (ao Governo do 

Amazonas e à Secretária da Seduc), n.° 3777/2022 (ao Governador Wilson 

Lima), n.° 3778/2022 (à Seminf), n.° 3779 e 3780/2022 (ambos à Manaus Luz). 

Neste momento, a Deputada Alessandra Campêlo assumiu a Presidência, 

encerrou a Ordem do Dia e iniciou o Grande Expediente. Com a palavra, o 

Deputado Wilker Barreto repudiou o aumento de ICMS proposto pelo Governo 

do Amazonas, argumentando que uma grande parte da população vive abaixo 

da linha da pobreza e cobrou uma reforma administrativa a fim de enxugar a 

máquina. Comunicou que só votaria a favor se o Governo comprovasse a 

existência de um déficit. Apresentou uma emenda pedindo que seja retirado do 

aumento o gás de cozinha e alguns itens da cesta básica. Em relação ao 

empréstimo, pediu que fosse enumeradas quantas  escolas seriam construídas 

e contestou emprestar para pagar outro empréstimo. Após, o Deputado 

Dermilson Chagas exibiu um slide com o orçamento do Governo de 2019 a 2021 

mostrando o aumento da arrecadação e questionou a ausência de obras novas. 

No que tange aos empréstimos, demonstrou que a Assembleia vem aprovando 

aumentos ao Governo e que este não tem dado a data-base aos servidores, não 

há obras estruturantes para melhorar a vida do povo e concluiu perguntando o 

que o Governo está fazendo com tantos recursos e ainda quer aumentar o ICMS. 

Em aparte, o Deputado Wilker Barreto comentou os números do Orçamento 

apresentados e afirmou não haver razão para aumentar o ICMS. Sugeriu que 

cada item fosse analisado, uma vez que ao elevar os custos da cesta básica, por 

exemplo, apenas empobrece mais as pessoas e lembrou que haverá um “efeito 

cascata”, ou seja, ao elevar o valor do diesel, outros produtos serão reajustados 

e sugeriu suprimir a palavra amortização. Acolhido o aparte, o Deputado 

Dermilson Chagas explicou que o impacto desses aumentos para o consumidor 

será devastador enquanto o Governo poderia fazer uma reforma administrativa 

contendo os gastos. Citou algumas secretarias como Adesam, Idam e Sepror 

que não trabalham em favor do povo e não têm nenhuma eficiência. Na 

sequência, o Deputado Delegado Péricles informou que foi autor da Lei que 

autorizava a isenção de impostos ao espólio de pessoas falecidas pela Covid e 

discorreu sobre o aumento do ITCMD, proposto pelo Governo, e concluiu que 

não houve um estudo visando aumentar esse imposto, pois é possível que com 

a alíquota menor atraia mais pessoas para fazer o inventário no Estado. Em 

aparte, os Deputados: Serafim Corrêa pontuou algumas questões que incidem 

sobre os inventários e que a Sefaz deveria adotar o mesmo critério adotado pela 

Receita Federal. Apelou aos Deputados que façam uma discussão com a Sefaz 

a fim de encontrar um “caminho” que não seja a elevação do imposto; Wilker 

Barreto ponderou que cabe à Casa fazer essas reflexões e contestou o aumento 

das taxas do Detran/AM. Acolhidos os apartes, o Deputado Delegado 

Péricles pediu que os técnicos da Sefaz fizessem uma análise mais demorada 

do tema e reduzissem a burocracia. Neste momento, assumiu a Presidência o 

Deputado Roberto Cidade. Com a palavra, o Deputado Serafim Corrêa 

contestou o Projeto que dispõe sobre aumento de salário da Defensoria Pública 

e defendeu que houvesse um pacto entre os Poderes evitando gastos 

desnecessários. Fez algumas colocações sobre o Orçamento da Defensoria que 

aumentou em cem milhões de reais a mais e analisou a folha de pagamento do 

órgão argumentando que não há atendimento da Defensoria no interior e nas 

periferias, que não há chamamento dos novos defensores. Finalizou pedindo que 
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a Casa não aprove nenhum projeto da Defensoria propondo aumento. Em 

aparte, o Deputado Dermilson Chagas afirmou que esteve em Envira e no 

Município não aparece defensor há mais de cinco anos e que faltam defensores 

no interior e questionou o salário dos defensores hoje que é muito acima de 

servidores da saúde, segurança e educação. Acolhido o aparte, o Deputado 

Serafim Corrêa apelou ao Governo do Estado que realizasse um pacto de 

liderança a fim de verificar se os Poderes conseguem funcionar com um 

Orçamento menor. A caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como 

lida e constou dos  Projetos de Lei Complementar n.°s 13 e 14/2022, oriundo 

da Defensoria Pública do Estado do Amazonas; Projetos de Lei Complementar 

n.° 15/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas (estes em 

quarto dia); Projeto de Lei Complementar n.° 16/2022, oriundo do Tribunal de 

Justiça do Estado do Amazonas; Projeto de Lei n.° 363/2022, de autoria do 

Deputado Adjuto Afonso, (estes em terceiro dia); Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 108/2022, de autoria do Deputado Roberto Cidade, Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 107/2022, de autoria Coletiva; Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 81/2022, de autoria da Deputada Joana Darc, 

Projeto de Lei n.° 482/2022, de autoria do Deputado Fausto Júnior, Projeto de 

Lei n.° 483/2022, de autoria da Deputada Doutora Mayara Pinheiro Reis, (estes 

em segundo dia); Projetos de Lei n.°s 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 

492 e 493/2022, oriundos das Mensagens Governamentais n.°s 75, 76, 78, 

79, 80, 82, 83, 84, 85 e 87/2022, respectivamente, ”Altera, na forma que 

especifica, a Lei n.º 3.363, de 30 de dezembro de 2008, que ‘Dispõe sobre o 

Programa Estadual de Parcerias Público-Privadas, e dá outras providências"; 

“Altera, na forma que especifica, Lei n.º 5.054, de 27 de dezembro de 2019, que 

‘Autoriza o Poder Executivo a constituir a Companhia Amazonense de 

Desenvolvimento e Mobilização de Ativos – CADA’, Modifica o artigo 61 da Lei 

n.º 4.415, de 29 de dezembro de 2016, que ‘Dispõe sobre a gestão de florestas 

situadas em áreas de domínio do Estado para produção sustentável; Institui na 

estrutura da Secretaria de Estado do Meio Ambiente - SEMA a Secretaria 

Executiva Adjunta de Gestão Florestal - SEAGF, Cria o Fundo Estadual de 

Desenvolvimento Florestal – FEDF’, e dá outras providências”; “Dispõe sobre as 

Taxas dos Serviços de Defesa Animal e Vegetal, Inspeção Animal, Agrotóxicos, 

Insumos Veterinários, Organismos Aquáticos, Taxa de Defesa Animal, Taxa de 

Defesa Sanitária e Taxa de Indenização, no Estado do Amazonas, e dá outras 

providências”; “Estabelece as mercadorias sujeitas à cobrança do ICMS por 

substituição tributária em relação às operações subsequentes e por antecipação 

com encerramento de tributação e dá outras providências”; “Estabelece fonte 

adicional de recursos ao Fundo de Promoção Social e Erradicação da Pobreza - 

FPS, instituído pela Lei n.º 3.584, de 29 de dezembro de 2010, e dá outras 

providências”; “Regulamenta, no âmbito do Estado do Amazonas, o artigo 76-A 

do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição Federal de 

1988, e dá outras providências”; “Regulamenta, no âmbito do Estado do 

Amazonas, os §§ 19 e 20 do Artigo 100 da Constituição Federal de 1988 e dá 

outras providências”; “Dispõe sobre a criação da Secretaria de Governo, 

mediante a absorção das finalidades, competências e cargos de confiança e de 

provimento em comissão da Unidade Integrada de Articulação às Comunidades 

– UIAC, e dá outras providências”; Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., com a garantia da União e dá 

outras providências.”; “Altera, na forma que especifica, a Lei n.º 5.633, de 29 de 

setembro de 2021, que ‘Institui o Regime de Previdência Complementar no 

âmbito do Estado do Amazonas; FIXA o limite máximo para a concessão de 

aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de que trata o artigo 40 da 

Constituição Federal; Autoriza a adesão a plano de benefícios de previdência 

complementar; e dá outras providências”; Projetos de Lei Complementar n.°s 

17 e 18/2022, oriundos das Mensagens Governamentais n.° 77 e 81/2022 

(respectivamente),” “Modifica a tabela referente às Taxas de Segurança 

Pública – DETRAN, constante do artigo 178 do Código Tributário do Estado do 

Amazonas, instituído pela Lei Complementar n.º 19, de 29 de dezembro de 1997, 

e dá outras providências”; “Modifica dispositivos do Código Tributário do Estado 

do Amazonas, instituído pela Lei Complementar n.º 19, de 1997”;  (todos os 

Projetos em Regime de Urgência solicitado pelo Governador-primeiro dia). 

Nada mais ocorrendo, a Reunião foi encerrada e convocada a Sessão 

Ordinária de amanhã à hora regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto 

Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei 

esta Ata.  

                                                                                

 

 

Presidente/Secretário 

 

 

 

ATA DA 117ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 13 DE DEZEMBRO DE 2022. PRESIDENTE: ROBERTO CIDADE. 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia treze de dezembro do ano dois mil e vinte 

e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ROBERTO 

CIDADE com a presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Álvaro Campelo, 

Alessandra Campêlo, Belarmino Lins, Carlinhos Bessa, Cabo Maciel, Doutor 

Gomes, Delegado Péricles, Dermilson Chagas, Doutora Mayara Pinheiro Reis, 

Fausto Júnior, Felipe Souza, Joana Darc, João Luiz, Professora Therezinha Ruiz, 

Serafim Corrêa, Tony Medeiros e Wilker Barreto, sendo que os Deputados Adjuto 

Afonso, Ricardo Nicolau, Saullo Vianna, Sinésio Campos  e a Deputada Nejmi 

tiveram suas faltas justificadas através dos Memorandos n.° 220, 140, 52, 68 e 

67/2022, respectivamente. Na Fase Preliminar, sem Expediente a relatar, o 

Deputado Wilker Barreto atendo-se ao pronunciamento de seu colega 

Dermilson Chagas no dia anterior sobre as receitas do Estado do Amazonas, 

reiterou seu posicionamento contrário às ações do Governo pelo constante 

descaso na área da saúde em diversos aspectos com foco no não recebimento 

de salários dos funcionários de hospitais e TFC. Como orador seguinte, o 

Deputado Serafim Corrêa refutou com veemência as cenas terroristas ocorridas 

em Brasília, após a diplomação do Presidente eleito e de seu Vice e apelou pela 

paz e respeito à democracia, responsabilizando o Presidente Bolsonaro por sua 

passividade diante dos fatos. Em seguida, o Deputado João Luiz pediu um 

minuto de silêncio em razão do falecimento da mãe do Deputado Adjuto Afonso, 

Senhora Jandira Afonso, sendo atendido pelo Presidente. Com a palavra, a 

Deputada Professora Therezinha Ruiz parabenizou a todos os colegas 

diplomados ontem. Em outro assunto, elogiou a 6º Edição do Projeto “Professor 

Inovador” discorrendo sobre a importância do projeto para educação do 

Amazonas; na oportunidade, informou que haveria premiação, no próximo dia 21 

de dezembro, para aqueles que foram classificados no projeto mencionado e no 

Projeto Gestão Inovadora. Neste instante, o Presidente Roberto Cidade 

também felicitou todos os diplomados ontem e agradeceu, mais uma vez, à 

população pela votação expressiva que teve nas urnas, reconduzindo-o ao cargo 

por ele ocupado. Em Comunicação de Liderança, o Deputado Wilker Barreto 

pediu aos colegas muita atenção na apreciação da matéria alusiva às taxas do 

Detran/AM sugerindo retirada do Projeto de Lei de pauta para amadurecer o 

diálogo, através do pedido de vista. No que se refere ao ICMS, expendeu opinião 

que não deveria ser apreciado agora, pois necessitava de debate amplo com 

todos os parlamentares antes de ser aprovado. Após, o Presidente encerrou o 

Pequeno Expediente, suspendeu a Sessão e convocou todos os Deputados 

para uma reunião na Sala da Presidência. Reabertos os trabalhos às quinze 

horas e dez minutos, sob a Presidência do Deputado ROBERTO CIDADE, 

com a presença dos Deputados Abdala Fraxe, Álvaro Campelo, Alessandra 

Campêlo, Carlinhos Bessa, Doutor Gomes, Cabo Maciel, Dermilson Chagas, 

Delegado Péricles, Fausto Júnior, Felipe Souza, Joana Darc, João Luiz, 
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Therezinha Ruiz, Serafim Corrêa, Tony Medeiros e Wilker Barreto, ausentes 

os demais. Na sequência, o Secretário-Geral, Deputado Delegado Péricles, 

procedeu à leitura da Pauta dos Projetos de Lei Complementar, em 1º turno: 

1. n.° 15/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas, “Altera, na 

forma que especifica, a Lei Complementar n.° 17/1997 que dispõe sobre a 

Divisão e a Organização Judiciária do Estado do Amazonas, na parte que dispõe 

sobre a competência do Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Assuntos Econômicos; 

(Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 2. n.° 16/2022, 

oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas, “Altera a Lei Complementar n.º 

222, de 06 de dezembro de 2021, com vista a acrescentar o artigo 13-A, que 

dispõe acerca da titularidade do magistrado da Vara de Registros Públicos e 

Usucapião”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Assuntos Econômicos; 

(Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado. Ato contínuo, 

proferiu a leitura da Pauta de Requerimentos: 1. n.° 3807/2022, de autoria 

da Deputada Alessandra Campêlo, “Requer Regime de Urgência ao Projeto 

de Resolução Legislativa n.° 13/2019, que altera a Resolução n.° 469, de 19 

de março de 2010, Regimento Interno, para criar a Procuradoria Especial da 

Mulher, na forma do art. 130, XI c/c art. 120 XII, “a” do Regimento Interno”. Em 

votação, aprovado; 2. n.° 3808/2022, de autoria do Deputado Belarmino 

Lins, que “Requer Regime de Urgência ao Projeto de Resolução Legislativa 

n.° 109/2022, de sua autoria, que concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor 

José Ribamar Fontes Beleza, Prefeito do Município de Santa Isabel do Rio 

Negro”. Em votação, aprovado; 3. n.° 3814/2022, de autoria da Deputada 

Doutora Mayara Pinheiro Reis, “Requer Regime de Urgência ao Projeto de 

Lei Ordinária n.° 408/2022, de sua autoria, que dispõe sobre o pagamento de 

indenização aos profissionais da saúde que se encontrem em incapacidade 

permanente e para os dependentes de profissionais da saúde que falecerem em 

decorrência da pandemia da Covi-19”. Em discussão, os Deputados: Wilker 

Barreto subscreveu o Requerimento denunciou que o tratamento fora de 

domicílio não está sendo pago e cobrou do Secretário um posicionamento em 

relação às diárias e passagens; Doutor Gomes esclareceu que o Secretário já 

reuniu com os familiares dos pacientes que precisam fazer tratamento fora e 

amanhã será liberado o recurso; Fausto Júnior informou que ontem encontrou 

as famílias que dependem de tratamento fora do domicílio e que o Secretário 

prometeu resolver o problema amanhã. Denunciou que as empresas contratadas 

querem pressionar o Governo a pagar antes do prazo do contrato e considerou 

o serviço essencial já que as famílias não podem interromper o tratamento. Em 

votação, aprovado. Após, o Secretário-Geral, Deputado Delegado Péricles, 

procedeu à leitura da Pauta de Votação nos termos do Regimento Interno: 

1. Projeto de Lei n.° 276/2022, oriundo da Mensagem Governamental n. 

42/2022, “Institui a Política Estadual para o estímulo da atividade de cuidador de 

idosos, e dá outras providências”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e 

Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; e da 

Mulher, da Família e do Idoso (Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz). 

Em votação, aprovado; 2. Projeto de Decreto Legislativo n.° 34/2022, 

oriundo da Comissão de Assuntos Econômicos, “Aprova o Relatório de 

Atividades referente ao 1º Trimestre de 2019 do Tribunal de Contas do 

Amazonas”. Relatório enviado por meio do Ofício n. 510/2019-TCE/AM. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Ricardo Nicolau). Em votação, aprovado; 3. Projeto de Decreto Legislativo 

n.° 35/2022, oriundo da Comissão de Assuntos Econômicos, “Aprova o 

Relatório de Atividades referente ao 2º Trimestre de 2019 do Tribunal de Contas 

do Amazonas”. Relatório enviado por meio do Ofício n. 739/2019-TCE/AM. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Ricardo Nicolau). Em votação, aprovado; 4. Projeto de Decreto Legislativo 

n.° 36/2022, oriundo da Comissão de Assuntos Econômicos, “Aprova o 

Relatório de Atividades referente ao 3º Trimestre de 2019 do Tribunal de Contas 

do Amazonas”. Relatório enviado por meio do Ofício n. 1075/2019-TCE/AM. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Ricardo Nicolau). Em votação, aprovado; 5. Projeto de Decreto Legislativo 

n.° 37/2022, oriundo da Comissão de Assuntos Econômicos, “Aprova o 

Relatório Sintético de Atividades referente ao 4º Trimestre e o anual de 2019 do 

Tribunal de Contas do Amazonas”. Relatório enviado por meio do Ofício n. 

68/2020-TCE/AM. Com Parecer Favorável da Comissão de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau). Em votação, aprovado; 6. 

Projeto de Lei n.° 435/2022, oriundo do Tribunal de Contas do Amazonas, 

“Institui o Programa de Residência Jurídica e Contábil - PRJeC no âmbito do 

Tribunal de Contas do Estado do Amazonas”. Com Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos 

Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 7. Projeto de Lei n.° 481/2022, 

oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas, “Revoga a Lei Ordinária n.º 

5743, de 22 de dezembro de 2021, que acrescentou inciso e parágrafos no artigo 

26 na Lei Ordinária n. 3.226, de 4 de março de 2008”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 8. Projeto de Lei n.° 71/2020, de 

autoria do Deputado Fausto Júnior, “Institui, na rede estadual e privada de 

ensino, a ‘Semana de Conscientização de Valorização e Respeito ao Professor”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Ricardo Nicolau); e de Educação (Relatora: Deputada Professora 

Therezinha Ruiz). Em votação, aprovado; 9. Projeto de Lei n.° 181/2020, de 

autoria do Deputado João Luiz, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação 

em local visível de placa informando a capacidade de lotação máxima de pessoas 

em recintos fechados”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Joana Darc); e de Defesa 

do Consumidor (Relator: Deputado Roberto Cidade). Retirado de Pauta pelo 

Presidente; 10. Projeto de Lei n.° 233/2020, de autoria da Deputada Joana 

Darc, “Determina que estabelecimentos comerciais fixem orientações sobre os 

cuidados de armazenamento de rações para animais”. Com Pareceres das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação, onde recebeu emenda do 

Relator, Deputado Wilker Barreto; de Defesa do Consumidor (Relator: Deputado 

Abdala Fraxe); e de Proteção aos Animais, Assuntos Indígenas, Cidadania e 

Legislação Participativa (Relator: Deputado Dr. Gomes); Favoráveis ao projeto 

nos termos da emenda apresentada. Em discussão, o Deputado Serafim 

Corrêa contestou o fato de fixar na parede dos estabelecimentos tantas 

orientações argumentando que lojistas já tinham reclamado que faltaria paredes 

para tantas leis e, por isso, votaria contra o Projeto; Deputada Joana Darc 

retirou o Projeto de Pauta. Neste momento, o Presidente anunciou, com 

anuência do Plenário, que votaria em Bloco os Projetos, mas para dar mais 

transparência a esta Ata, os Projetos serão descritos na íntegra. 11. Projeto 

de Lei n.° 378/2020, de autoria da Deputada Joana Darc, “Dispõe sobre a 

proibição do uso de abraçadeiras de nylon na realização de procedimentos 

cirúrgicos em animais”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa); de Meio 

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (Relator: Deputado João Luiz); e de 

Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em 

votação, aprovado; 12. Projeto de Lei n.° 418/2020, de autoria da Deputada 

Joana Darc, “Dispõe sobre a orientação de acidentes domésticos com animais 

peçonhentos”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Proteção aos Animais, 

Assuntos Indígenas, Cidadania e Legislação Participativa (Relator: Deputado 

Ângelus Figueira). Em votação, aprovado; 13. Projeto de Lei n.° 436/2020, de 
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autoria da Dra. Deputada Mayara Pinheiro, “Dispõe sobre a doação de 

equipamentos de informática apreendidos pelas Polícias Civil e Militar do Estado 

do Amazonas a alunos da rede pública estadual de ensino, na forma em que 

menciona”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos 

(Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); de Ciência, Tecnologia, 

Comunicação, Informática e Inovação (Relator: Deputado Belarmino Lins); e de 

Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em 

discussão, o Deputado Carlinhos Bessa e a Deputada Joana Darc 

subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 14. Projeto de Lei n.° 

505/2020, de autoria dos Deputados Felipe Souza, Delegado Péricles e 

Serafim Corrêa, “Dispõe sobre a segurança de ex-Governadores do Estado do 

Amazonas e dá outras providências e revoga a Lei 4.733, de 27 de dezembro de 

2018”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Dermilson Chagas); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Belarmino Lins). Retirado de Pauta pelo Presidente. 15. 

Projeto de Lei n.° 507/2020, de autoria da Dra. Deputada Mayara Pinheiro, 

“Dispõe sobre obrigatoriedade da empresa contratada pela Administração 

Pública Estadual apresentar relação contendo o nome de todos os sócios”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Ângelus Figueira) e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: 

Deputado Saullo Vianna). Retirado de Pauta pelo Presidente. 16. Projeto de 

Lei n.° 232/2021, de autoria da Deputada Nejmi Aziz, “Dispõe sobre a 

celebração de contratos de impacto social no âmbito do Estado do Amazonas e 

dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ângelus Figueira); de Direitos 

Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado 

Belarmino Lins); e de Assistência Social e Trabalho (Relator: Deputado João 

Luiz). Em discussão, o Deputado Roberto Cidade subscreveu o Projeto. Em 

votação, aprovado; 17. Projeto de Lei n.° 286/2021, de autoria do Deputado 

Abdala Fraxe, “Institui o ‘Selo Instituição Jovem’ no âmbito do Estado de 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Educação (Relatora: Deputada 

Professora Therezinha Ruiz); e de Promoção e Defesa dos Direitos das Crianças, 

Adolescentes e Jovens (Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz). Em 

votação, aprovado; 18. Projeto de Lei n.° 431/2021, de autoria da Deputada 

Joana Darc, “Institui o ‘Dia Estadual da Conscientização da Cardiopatia 

Congênita”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Cultura e Economia 

Criativa (Relator: Deputado Adjuto Afonso); de Saúde e Previdência (Relator: 

Deputado Ricardo Nicolau). Em votação, aprovado; 19. Projeto de Lei n.° 

459/2021, de autoria da Deputada Joana Darc, “Institui o ‘Dia Estadual das 

Artes Marciais e Esportes de Combate”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino 

Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de 

Esporte e Lazer (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo). Em votação, 

aprovado; 20. Projeto de Lei n.° 460/2021, de autoria do Deputado Roberto 

Cidade, “Dispõe sobre a isenção do pagamento de taxas de emissão da 

segunda via de documentos danificados ou extraviados por ocorrência de 

desastres naturais e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino 

Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, 

aprovado; 21. Projeto de Lei n.° 545/2021, de autoria da Deputada Joana 

Darc, “Institui o ‘Selo Amazonas Sem Preconceito”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Belarmino Lins), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); 

e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: 

Deputado Dr. Gomes). Em votação, aprovado; 22. Projeto de Lei n.° 547/2021, 

de autoria do Deputado Carlinhos Bessa, “Institui o Dia Estadual da 

Conscientização sobre a Mielomeningocele”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de 

Saúde e Previdência (Relatora: Deputada Dra. Mayara Pinheiro Reis); e de 

Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, 

aprovado; 23. Projeto de Lei n.° 618/2021, de autoria da Deputada Nejmi 

Aziz, “Institui o Selo ‘Amigo da Criança e do Adolescente’ no Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Promoção e Defesa dos Direitos das 

Crianças, Adolescentes e Jovens (Relatora: Deputada Professora Therezinha 

Ruiz). Em discussão, os Deputados Roberto Cidade, Carlinhos Bessa e 

João Luiz subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 24. Projeto de Lei 

n.° 624/2021, de autoria da Deputada Joana Darc, “Dispõe sobre o tratamento 

de Leishmaniose Visceral Canina”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto), de 

Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de Proteção 

aos Animais, Assuntos Indígenas, Cidadania e Legislação Participativa (Relator: 

Deputado Cabo Maciel). Em votação, aprovado; 25. Projeto de Lei n.° 

648/2021, de autoria da Deputada Nejmi Aziz, “Altera a ementa, o caput do art. 

1º e o art. 2º da Lei n. 5.515, de 28 de junho de 2021. (Institui Dia Estadual em 

Memória às Vítimas da Pandemia do Novo Coronaírus-Covid-19)”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Saullo Vianna); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Ricardo 

Nicolau). Em discussão, os Deputados Roberto Cidade e Álvaro Campelo 

subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 26. Projeto de Lei n.° 

11/2022, de autoria da Deputada Joana Darc, “Cria a Campanha ‘Coração 

Azul’ e institui o Dia Estadual em enfrentamento ao tráfico de pessoas”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Deputado Ricardo 

Nicolau); e Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social 

(Relator: Deputado Dr. Gomes). Em votação, aprovado; 27. Projeto de Lei n.° 

124/2022, de autoria dos Deputados Adjuto Afonso e Carlinhos Bessa, 

“Assegura, no âmbito do Sistema Estadual de Saúde, os direitos de mulheres 

que sofram perda gestacional ou neonatal no Estado do Amazonas e dá outras 

providências”. Recebeu emenda aditiva apresentada pelo autor. Com Pareceres 

Favoráveis nos termos da emenda apresentada, das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos 

Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); de Saúde (Relator: 

Deputado Dr. Gomes) e da Mulher, da Família e do Idoso ((Relatora: Deputada 

Alessandra Campêlo). Em votação, aprovado; 28. Projeto de Lei n.° 158/2022, 

de autoria da Deputada Nejmi Aziz, “Institui o Dia do Parlamento Jovem 

Amazonense”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Promoção e 

Defesa dos Direitos das Crianças, Adolescentes e Jovens (Relatora: Deputada 

Professora Therezinha Ruiz); e Educação (Relatora: Deputada Professora 

Therezinha Ruiz). Em discussão, o Deputado Roberto Cidade subscreveu o 

Projeto. Em votação, aprovado; 29. Projeto de Lei n.° 190/2022, de autoria 

do Deputado Felipe Souza, “Altera, na forma que especifica, a Lei n.º 30, de 29 

de novembro de 1988, que ‘Torna obrigatório o exame de acuidade visual nos 

alunos das Escolas da Rede Estadual de Ensino do Estado do Amazonas, e dá 

outras providências." Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas); de Saúde e 

Previdência (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Educação (Relatora: 
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Deputada Professora Therezinha Ruiz). Em votação, aprovado; 30. Projeto de 

Lei n.° 222/2022, de autoria da Deputada Alessandra Campêlo, “Estabelece 

princípios para o atendimento especializado aos órfãos do feminicídio, no âmbito 

do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Promoção e Defesa dos 

Direitos das Crianças, Adolescentes e Jovens (Relator: Deputado Adjuto Afonso). 

Em votação, aprovado; 31. Projeto de Lei n.° 387/2022, de autoria do 

Deputado Delegado Péricles, “Altera, na forma que especifica, a redação da 

Lei Ordinária n.º 6.015, de 28 de julho de 2022, que ‘Institui o Dia da Família 

Maçônica, composta pela Grande Loja Maçônica do Amazonas – GLOMAM, a 

Ordem DeMolay, a Ordem da Estrela do Oriente, a Ordem Internacional das 

Filhas de Jó e os Bodes do Asfalto. ” (Inclusão do Grande Oriente do Brasil – 

GOB e da Confederação Maçônica do Brasil – COMAB). Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado 

Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 32. Projeto de Lei n.° 389/2022, de 

autoria do Deputado Tony Medeiros, “Declara como Patrimônio Cultural 

Religioso do Estado do Amazonas a Festa de Nossa Senhora da Assunção no 

Município de Nhamundá/AM”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de 

Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em discussão, 

os Deputados Roberto Cidade, Cabo Maciel, Fausto Júnior e a Deputada 

Joana Darc subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 33. Projeto de 

Lei n.° 400/2022, de autoria do Deputado Adjuto Afonso, “Declara de 

Utilidade Pública o Instituto Filhos e Amigos da Amazônia sem Fronteiras - 

IFAAMSF, localizado na Rua Serras do Rio Negro nº 73, Colônia Terra Nova, 

CEP: 69015- 463 – Manaus-AM”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em 

discussão, o Deputado Roberto Cidade subscreveu o Projeto. Em votação, 

aprovado; 34. Projeto de Lei n.° 405/2022, de autoria do Deputado Tony 

Medeiros, “Declara como Patrimônio Cultural de Natureza Material e Imaterial 

do Estado do Amazonas a Academia Amazonense de Música”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: 

Deputado Saullo Vianna). Em discussão, os Deputados Roberto Cidade, 

Cabo Maciel, Fausto Júnior e a Deputada Joana Darc subscreveram o Projeto. 

Em votação, aprovado; 35. Projeto de Lei n.° 406/2022, de autoria do 

Deputado Tony Medeiros, “Declara como Patrimônio Cultural de Natureza 

Imaterial do Estado do Amazonas o Coral do Amazonas”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: 

Deputado Saullo Vianna). Em discussão, os Deputados Roberto Cidade, 

Cabo Maciel, Fausto Júnior e a Deputada Joana Darc subscreveram o Projeto. 

Em votação, aprovado; 36. Projeto de Lei n.° 407/2022, de autoria do 

Deputado Tony Medeiros, “Declara como Patrimônio Cultural de Natureza 

Imaterial do Estado do Amazonas a Orquestra Amazonas Filarmônica”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Cultura e Economia Criativa 

(Relator: Deputado Saullo Vianna). Em discussão, os Deputados Roberto 

Cidade, Cabo Maciel, Fausto Júnior, João Luiz e a Deputada Joana Darc 

subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 37. Projeto de Lei n.° 

445/2022, de autoria do Deputado Roberto Cidade, “Declara como de 

Utilidade Pública a Associação Desportiva Libertad Futebol Esporte Clube”. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 38. Projeto de Lei n.° 

94/2022, de autoria do Deputado Serafim Corrêa, “Concede o Título de Cidadã 

do Amazonas a Doutora Mary Elbe Queiroz”. Com Pareceres Favoráveis da 

Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em 

votação, aprovado; 39. Projeto de Resolução Legislativa n.° 11/2019, de 

autoria das Deputadas Alessandra Campêlo e Therezinha Ruiz, “Cria, no 

âmbito da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, a Frente Parlamentar 

em Defesa do Ensino Superior do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis da 

Mesa Diretora (Relator: Deputado Roberto Cidade) e das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); e de Educação 

(Relatora: Deputada Therezinha Ruiz). Em votação, aprovado; 40. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 94/2021, de autoria do Deputado Roberto Cidade, 

“Institui o Projeto ‘Aleam Itinerante’ e dá outras providências”. Com Pareceres 

Favoráveis da Mesa Diretora (Relator: Deputado Carlinhos Bessa) e das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau). Em 

votação, aprovado; 41. Projeto de Resolução Legislativa n.° 74/2022, de 

autoria do Deputado Roberto Cidade, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao 

Senhor Eliezer Fernandes Júnior, Juiz de Direito do Tribunal de Justiça do Estado 

do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles). Em discussão, a Deputada Professora 

Therezinha Ruiz subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 42. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 97/2022, de autoria do Deputado Delegado 

Péricles, Concede a Medalha Ruy Araújo ao Dr. Audaliphal Hildebrando da Silva, 

Desembargador do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região – TRT 11”. Com 

Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: Deputada Professora 

Therezinha Ruiz); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa). Em discussão, os Deputados Dermilson Chagas, Serafim 

Corrêa, Roberto Cidade, Wilker Barreto e a Deputada Professora Therezinha 

Ruiz subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 43. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 98/2022, de autoria dos Deputados Delegado 

Péricles e Roberto Cidade, “Cria a Medalha de Artes Marciais ‘Osvaldo Alves’ 

para atletas e personalidades destaques nas Artes Marciais e Esportes de 

Combate”. Com Pareceres Favoráveis da Mesa Diretora (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa); e das Comissões de Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Esporte e Lazer (Relator: Deputado 

Abdala Fraxe). Em discussão, os Deputados Fausto Júnior, João Luiz, 

Álvaro Campelo, Doutor Gomes e a Deputada Alessandra Campêlo 

subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 44. Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 99/2022, de autoria do Deputado Delegado Péricles, 

“Concede a Medalha de Mérito Jurídico à Dra. Alzira Melo Costa, procuradora-

chefe do Ministério Público do Trabalho da 11ª Região”. Com Pareceres 

Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Álvaro Campelo); e de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em 

discussão, os Deputados Dermilson Chagas, Roberto Cidade e as 

Deputadas Alessandra Campêlo e Joana Darc subscreveram o Projeto. Em 

votação, aprovado; 45. Projeto de Resolução Legislativa n.° 102/2022, de 

autoria do Deputado Delegado Péricles, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao 

Dr. Tadeu de Souza Silva, Ex-Procurador-Geral do Estado do Amazonas”. Com 

Pareceres Favoráveis da Comissão Especial; e de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em discussão, os Deputados 

Serafim Corrêa, Abdala Fraxe, Roberto Cidade e as Deputadas Alessandra 

Campêlo, Professora Therezinha Ruiz e Joana Darc subscreveram o Projeto. 

Em votação, aprovado; 46. Projeto de Resolução Legislativa n.° 108/2022, 

de autoria do Deputado Roberto Cidade, “Concede a Medalha Ruy Araújo à 

Senhora Therezinha Ruiz de Oliveira, Deputada Estadual do Amazonas”. Com 

Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos 

Bessa); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles).  Em discussão, o Presidente anunciou que o Projeto seria de 

autoria coletiva em razão de todos os deputados da 19ª Legislatura, com 

exceção da homenageada, quererem subscrever o Projeto. Em votação, 
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aprovado. Após, o Presidente aprovou, com anuência do Plenário, em 2º 

turno, os Projetos de Lei Complementar n.° 15 e 16/2022, oriundos do 

Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas, como também a sua Redação 

Final. Na sequência, aprovou também, em Bloco, a Redação Final dos 

Projetos de Lei n.°s 276/2022, 435/2022, 481/2022, 71/2020, 378/2020, 

418/2020, 436/2020, 232/2021, 286/2021, hnb431/2021, 459/2021, 460/2021, 

545/2021, 547/2021, 618/2021, 624/2021, 648/2021, 11/2022, 124/2022, 

158/2022, 190/2022, 222/2022, 387/2022, 389/2022, 400/2022, 405/2022, 

406/2022, 407/2022, 445/2022, 494/2022; dos Projetos de Decreto Legislativo 

n.°s 34/2022, 35/2022, 36/2022, 37/2022 e dos Projetos de Resolução 

Legislativa n.°s 11/2019, 94/2021, 74/2022, 97/2022, 98/2022, 99/2022, 

102/2022 e 108/2022. Questão de Ordem, os Deputados: Wilker Barreto 

manifestou preocupação com as Mensagens Governamentais que propõem 

aumentos e alertou sobre a instituição de novas taxas do Detran e criação de 

taxas sobre produtos e serviços de diversos setores da economia, inclusive 

aumento no valor do frango. Além disso, lembrou que o Governo também quer 

aumentar o ICMS e que os técnicos da Sefaz não souberam explicar o porquê 

de tantos aumentos, já que o Estado arrecadou mais este ano. Explicou ainda 

que, segundo o Deputado Serafim Corrêa, as taxas para serem revistas precisam 

passar primeiro pela alteração da LDO em atendimento à Constituição Estadual; 

Dermilson Chagas pontuou que o aumento do ICMS provoca o aumento de 

outros produtos e considerou as matérias do Governo um “Pacote de Maldades”. 

Afirmou que as receitas superaram as despesas e, por isso, não havia 

necessidade de aumentos porque há mecanismos no sentido de reverter isso. 

Dando prosseguimento, foi feita a Promulgação das Resoluções 

Legislativas n.° 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956 e 957, de 13 de dezembro 

de 2022, respectivamente, “CRIA, no âmbito da Assembleia Legislativa do 

Amazonas, a Frente Parlamentar em Defesa do Ensino Superior do Amazonas”, 

“INSTITUI o Programa Aleam Itinerante”, “CONCEDE a Medalha Ruy Araújo ao 

Senhor Eliezer Fernandes Júnior, Juiz de Direito do Tribunal de Justiça do 

Amazonas”, “CONCEDE a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo ao Senhor 

Audaliphal Hildebrando da Silva, Desembargador do Tribunal Regional do 

Trabalho da 11ª Região – TRT11”; “CRIA a Medalha de  Artes Marciais Osvaldo 

Alves para atletas e personalidades destaques nas Artes Marciais e Esportes de 

Combate”, “CONCEDE a medalha do Mérito Jurídico à Dra. Alzira Melo Costa, 

Procuradora-Chefe do Ministério Público do Trabalho da 11º Região”, 

“CONCEDE a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Tadeu de Souza Silva, Ex-

Procurador-Geral do Estado do Amazonas”, “CONCEDE a Medalha Ruy Araújo 

à Senhora Therezinha Ruiz de Oliveira, Deputada Estadual do Amazonas”; e dos 

Decretos Legislativos n.° 1.025, 1.026, 1.027 e 1.028, de 13 de dezembro de 

2022, respectivamente, “APROVA  o Relatório Sintético de Atividades referente 

ao 1º Trimestre de 2019 do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas”, 

“APROVA  o Relatório Sintético de Atividades referente ao 2º Trimestre de 2019 

do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas”, “APROVA  o Relatório Sintético 

de Atividades referente ao 3º Trimestre de 2019 do Tribunal de Contas do Estado 

do Amazonas”, “APROVA  o Relatório Sintético de Atividades referente ao 4º 

Trimestre e o Anual de 2019 do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas”. Na 

continuidade, o Presidente encaminhou às Comissões 3 Projetos de Lei 

Ordinária, sendo 2 de autoria da Deputada Professora Therezinha Ruiz, 

“Concede o Título de Cidadão do Amazonas à Professora Doutora Maria 

Almerinda de Souza Matos, Coordenadora/Fundadora do Núcleo de Estudos e 

Pesquisas em Psicopedagogia Diferencial (NEPPD) da Universidade Federal do 

Amazonas”, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Takashi 

Yamauchi, Fundador da Rede Simasa/Rede Brasileira de Apoio Institucional 

Simasa”; e 1 de autoria do Poder Executivo “Altera o caput do artigo 59 da Lei 

n.° 6.019, de 2 de agosto de 2022, que dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2023”; e 1 Projeto de 

Resolução Legislativa de autoria do Deputado Belarmino Lins “Concede a 

Medalha Ruy Araújo ao Senhor José Ribamar Fontes Beleza, Prefeito do 

Município de Santa Isabel do Rio Negro”. Ato contínuo, deferiu os 

Requerimentos dos seguintes Deputados: Delegado Péricles n.° 3783/2022 

(à SES/AM); João Luiz n.° 3784/2022 (Moção Honrosa à Embaixada da 

República Popular da China no Brasil), n.° 3785/2022 (ao Ministro Hongjiun), n.° 

3786/2022 (ao Senhor Zhu Qingpiao), n.° 3787/2022 (ao Senhor Evair Vieira de 

Melo), n.° 3788/2022 (ao Senhor Marcelo Ramos Rodrigues), n.° 3789/2022 (ao 

Instituto Sociocultural Brasil/China), n.° 3790/2022 (ao Senhor Thomas Law), n.° 

3791/2022 (ao Senhor Sóstenes Carneiro), n.° 3792/2022 (ao Senhor José 

Alberto Ribeiro Simonetti Cabral), n.° 3793/2022 (ao Senhor Felipe Sarmento 

Cordeiro), n.° 3794/2022 (ao Senhor Felipe de Santa Cruz), n.° 3795/2022 (à 

Senhora Grace Anny Benayon), n.° 3796/2022 (ao Senhor Marco Aurélio de Lima 

Choy), n.° 3797/2022 (ao Senhor Jean Cleuter Simões Mendonça), n.° 

3798/2022 (ao Senhor Deyvid Pereira da Silva), n.° 3799/2022 (ao Comendador 

Regino Barros da Silva Neto), n.° 3800 (à Ordem dos Advogados do Brasil-

Nacional), n.° 3801/2022 (à Ordem dos Advogados do Brasil-Amazonas), n.° 

3802/2022 (ao Senhor Bruno Franco Lacerda Martins), n.° 3803/2022 (à Senhora 

Clarita Costa Maia), n.° 3804/2022 (ao Senhor Alberto Simonetti Cabral Neto), 

n.° 3805/2022 (ao Senhor Henrique Law), n.° 3806/2022 (ao Senhor Marcelo 

Geraldo Araújo); Adjuto Afonso n.° 3809/2022 (à Prefeitura Municipal de 

Itamarati), n.° 3810/2022 (à Câmara Municipal de Itamarati), n.° 3811/2022 (à 

Prefeitura Municipal de Iranduba), n.° 3812/2022 (à Câmara Municipal de 

Iranduba), n.° 3813/2022 (ao Teatro Amazonas). A caminho do fim, a Pauta 

de Tramitação foi dada como lida e constou dos Projetos de Lei 

Complementar n.° 13 e 14/2022, oriundo da Defensoria Pública do Estado do 

Amazonas, (estes em quinto dia); dos Projetos de Resolução Legislativa n.° 

81/2022, de autoria da Deputada Joana Darc, n.° 107/2022, de autoria Coletiva, 

n.° 108/2022, de autoria do Deputado Roberto Cidade; Projetos de Lei n.° 

482/2022, de autoria do Deputado Fausto Júnior, n.° 483/2022, de autoria da 

Deputada Doutora Mayara Pinheiro Reis (estes em terceiro dia); Projeto de Lei 

n.° 495/2022, de autoria do Deputado João Luiz, “Altera o §2º do artigo 2º e 

os §2º e 2º do artigo 3º da Lei n.° 6.025, de 3 de agosto de 2022, que dispõe 

sobre o alinhamento e a retirada de fios em desuso e desordenados em posts de 

energia elétrica” (este em primeiro dia). Nada mais ocorrendo, a Reunião foi 

encerrada e convocada a Sessão Ordinária de amanhã à hora regimental. E, 

para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa 

do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.  

                                                                                

 

 

Presidente/Secretário 

 

 

 

ATA DA 118ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 14 DE DEZEMBRO DE 2022. PRESIDENTE: ROBERTO CIDADE. 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia quatorze de dezembro do ano dois mil e 

vinte e dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

ROBERTO CIDADE com a presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Álvaro 

Campelo, Alessandra Campêlo, Belarmino Lins, Carlinhos Bessa, Cabo Maciel, 

Doutor Gomes, Delegado Péricles, Dermilson Chagas, Doutora Mayara Pinheiro 

Reis, Fausto Júnior, Felipe Souza, Joana Darc, João Luiz, Professora Therezinha 

Ruiz, Ricardo Nicolau, Serafim Corrêa, Saullo Vianna, Sinésio Campos, Tony 

Medeiros e Wilker Barreto, sendo que o Deputado Adjuto Afonso e a Deputada 

Nejmi tiveram suas faltas justificadas através dos Memorandos n.° 222 e 

67/2022, respectivamente. Na Fase Preliminar, o Secretário-Geral, Deputado 

Delegado Péricles procedeu à leitura do Expediente que constou dos 

Ofícios: 1. n.º 3511/2022/TCE/AM, do Senhor Érico Xavier Desterro e Silva, 
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Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas, comunicando a 

respeito do julgamento do Processo TCE n.° 14.835/2020 (2022.9.48174); 2. n.° 

103/2022, do Senhor Eduardo Costa Taveira, Secretário de Estado do Meio 

Ambiente/SEMA, convidando para participar o curso sobre a implementação do 

Marco Legal de Saneamento Básico que será realizado nos dias 12, 14 e 15 de 

dezembro (2022.9.48628). Neste momento, o Presidente suspendeu a 

Sessão convocando os Deputados a se reunirem na Sala da Presidência a 

fim de discutir as Mensagens Governamentais. Reabertos os trabalhos às 

quinze horas sob a Presidência do Deputado ROBERTO CIDADE, com a 

presença dos Deputados Abdala Fraxe, Álvaro Campelo, Alessandra Campêlo, 

Belarmino Lins, Carlinhos Bessa, Cabo Maciel, Delegado Péricles, Doutora 

Mayara Pinheiro, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Fausto Júnior, Felipe 

Souza, Joana Darc, João Luiz, Ricardo Nicolau, Saullo Vianna, Serafim Corrêa, 

Professora Therezinha Ruiz, Tony Medeiros, Wilker Barreto. Na Ordem do Dia, 

o Secretário-Geral, Deputado Delegado Péricles, procedeu à leitura da 

Pauta de Requerimentos: 1. n.° 3816/2022, de autoria da Deputada 

Professora Therezinha Ruiz, “Requer Regime de Urgência ao Projeto de Lei 

n.° 496/2022, de minha autoria, que “Concede o Título de Cidadão do 

Amazonas à Professora Doutora Maria Almerinda de Souza Matos, 

Coordenadora/Fundadora do Núcleo de Estudos e Pesquisas em 

Psicopedagogia Diferencial (NEPPD) da Universidade Federal do Amazonas. 

Em votação, aprovado; 2. 3817/2022, de autoria da Deputada Professora 

Therezinha Ruiz, que “Requer Regime de Urgência ao Projeto de Lei n.° 

497/2022, de minha autoria, que concede o Título de Cidadão do Amazonas ao 

Senhor Takashi Yamauchi, Fundador da Rede Simasa, Rede Brasileira de Apoio 

Institucional Simasa. Em votação, aprovado; 3. n.° 3820/2022, de autoria do 

Deputado Belarmino Lins, “Requer Regime de Urgência ao Projeto de Lei 

n.° 480/2022, de minha autoria, que concede Título de Cidadão do Amazonas 

ao Senhor Roberto Sá Gomes, músico e consultor cultural da Assembleia 

Legislativa do Estado do Amazonas”. Em votação, aprovado; 4. n.° 3823/2022, 

de autoria do Deputado Delegado Péricles, “Requer, na forma regimental, 

Regime de Urgência para a Proposta de Emenda Constitucional n.° 3/2022 

que acrescenta o §4º ao artigo 40 da Constituição do Estado do Amazonas na 

forma que especifica”. Em votação, aprovado. Na sequência, o Presidente 

aprovou, com anuência do Plenário, as Atas das Sessões Ordinárias 116 e 

117 e da Sessão Especial 111. Após, o Secretário-Geral procedeu à leitura 

da Proposta de Emenda Constitucional n.° 2/2022, oriunda da Mensagem 

Governamental n.° 86/2022, em 1º turno, “Modifica o § 5.º do artigo 68, o caput 

do artigo 115, o caput, o inciso III e o § 1.º do artigo 238, acrescenta o artigo 238-

A, e revoga o § 1.º do artigo 115 e os §§ 2.º e 3.º do artigo 238, todos da 

Constituição do Estado do Amazonas, e dá outras providências”. Recebeu 

Emenda do Deputado Delegado Péricles. Com Pareceres Favoráveis, nos 

termos da emenda, da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); e da Comissão Especial (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa). Em discussão, o Deputado Wilker Barreto afirmou que 

votaria a favor, mas pediu que houvesse um comprometimento de que os 

recursos voltassem para o Poder Público e que a Sefaz informasse à Casa sobre 

a correta aplicação do recurso. Em votação, aprovado em 1º turno. Ato 

contínuo, a PEC 2/2022 foi aprovada em 2º turno como também a sua 

Redação Final. Continuando, o Secretário proferiu a leitura da Pauta dos 

Projetos de Lei Complementar em 1º Turno: 1. n.° 14/2022, oriundo da 

Defensoria Pública do Amazonas, “Altera a Lei Complementar n.° 01, de 30 

de março de 1990, e dá outras providências”. (Organização da Defensoria 

Pública). Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e Parecer Conjunto Favorável 

das Comissões de Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em discussão, os Deputados: 

Dermilson Chagas perguntou se este Projeto tratava de aumento do salário dos 

defensores; Delegado Péricles respondeu que tratava apenas da divisão e 

organização da Defensoria. Em votação, aprovado; 2. n.° 17/2022, oriundo da 

Mensagem Governamental n.° 77/2022, “Modifica a tabela referente às Taxas 

de Segurança Pública – Detran, constante do artigo 178 do Código Tributário do 

Estado do Amazonas, instituído pela Lei Complementar n.º 19, de 29 de 

dezembro de 1997, e dá outras providências”. Com Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino 

Lins); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; 

de Transporte, Trânsito e Mobilidade; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Felipe Souza). Em discussão, os Deputados: Wilker 

Barreto ponderou que o aumento do ICMS já é um duro golpe ao consumidor e 

que a resposta do Detran/AM aos seus questionamentos não foi convincente e 

considerou as taxas absurdas, por isso votou contrário; Dermilson Chagas 

pontuou que o Detran/AM alegou que fazia muitos anos que não havia reajuste 

e que essa conta não pode ser jogada ao consumidor; Serafim Corrêa declarou 

seu voto contrário. Em votação, aprovado com voto contrário dos Deputados 

Serafim Corrêa, Delegado Péricles e Wilker Barreto; 3. n.° 18/2022, oriundo 

da Mensagem Governamental n.° 81/2022, “Modifica dispositivos do Código 

Tributário do Estado do Amazonas, instituído pela Lei Complementar n.º 19, de 

1997 (Alteração nas alíquotas de ICMS, IPVA e Imposto sobre a transmissão 

causa mortis e doação, de quaisquer bens ou direitos – ITCMD)”. Recebeu três 

emendas coletivas. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em discussão, os 

Deputados: Wilker Barreto afirmou que o Governo não deu nenhuma isenção 

no que se refere ao ICMS e esse reajuste vai alcançar a população mais pobre. 

Declarou seu voto contrário, embora a Assembleia Legislativa, por meio de uma 

emenda coletiva, que teve seu apoio, tenha mantido o mesmo percentual sobre 

o gás de cozinha, ou seja, não haverá aumento do gás; Serafim Corrêa declarou 

seu voto contrário. Em votação, aprovado com voto contrário dos Deputados 

Serafim Corrêa, Delegado Péricles e Wilker Barreto. Na sequência, o 

Secretário procedeu a leitura dos Projetos, em discussão geral e votação 

única, nos termos do Regimento Interno: 1. Projeto de Lei n.° 484/2022, 

oriundo da Mensagem Governamental n.° 75/2022, “Altera, na forma que 

especifica, a Lei n. º 3.363, de 30 de dezembro de 2008, que "Dispõe sobre o 

Programa Estadual de Parcerias Público-Privadas, e dá outras providências". 

Recebeu Emenda do Wilker Barreto rejeitada pelas comissões. Com Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, onde recebeu 

emenda do Relator: Deputado Péricles; e Parecer Conjunto Favorável, nos 

termos da emenda apresentada na CCJR, das Comissões de Assuntos 

Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Belarmino Lins). Em discussão, o Deputado Wilker Barreto comunicou que 

apesar de sua emenda ter sido rejeitada, iria votar a favor porque a emenda do 

Deputado Delegado Péricles obriga o envio de Relatório a cada 6 meses. Em 

votação, aprovado; 2. Projeto de Lei n.° 485/2022, oriundo da Mensagem 

Governamental n. 76/2022,  “Altera, na forma que especifica, Lei n.º 5.054, de 

27 de dezembro de 2019, que ‘AUTORIZA o Poder Executivo a constituir a 

Companhia Amazonense de Desenvolvimento e Mobilização de Ativos – CADA’, 

MODIFICA o artigo 61 da Lei n.º 4.415, de 29 de dezembro de 2016, que 

‘DISPÕE sobre a gestão de florestas situadas em áreas de domínio do Estado 

para produção sustentável; INSTITUI na estrutura da Secretaria de Estado do 

Meio Ambiente - SEMA a Secretaria Executiva Adjunta de Gestão Florestal - 

SEAGF, CRIA o Fundo Estadual de Desenvolvimento Florestal – FEDF’, e dá 

outras providências’”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em discussão, o 

Deputado Wilker Barreto explicou que votaria favorável, no entanto alertou que 

a Assembleia estaria aprovando a criação de uma supercompanhia que poderia 

ser uma possível Adesam e pediu transparência nas ações da CADA. Em 

votação, aprovado; 3. Projeto de Lei n.°486/2022, oriundo da Mensagem 
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Governamental n. 78/2022, “Dispõe sobre as Taxas dos Serviços de Defesa 

Animal e Vegetal, Inspeção Animal, Agrotóxicos, Insumos Veterinários, 

Organismos Aquáticos, Taxa de Defesa Animal, Taxa de Defesa Sanitária e Taxa 

de Indenização, no Estado do Amazonas, e dá outras providências. Recebeu 

Emenda Coletiva. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e Parecer Conjunto Favorável, 

nos termos da emenda, das Comissões de Assuntos Econômicos; de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos; e de Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural (Relator: Deputado Felipe Souza). Em 

discussão, os Deputados: Wilker Barreto lembrou que as áreas abordadas 

não foram contempladas com a desoneração e, por isso, não poderiam receber 

aumento, especificando que as taxas incidem sobre produtos básicos da 

população. Observou que o Governo enviou esse pacote de aumento somente 

após as eleições, por isso votou contra; Dermilson Chagas considerou o pacote 

de mensagens como “indigesto” e salientou que o Governo não apresenta um 

pacote de estratégias para desenvolver o Amazonas e gerar empregos; Serafim 

Corrêa declarou seu voto contrário. Em votação, aprovado com voto contrário 

dos Deputados Serafim Corrêa e Wilker Barreto; 4. Projeto de Lei n.° 

487/2022, oriundo da Mensagem Governamental n.° 79/2022, “Estabelece as 

mercadorias sujeitas à cobrança do ICMS por substituição tributária em relação 

às operações subsequentes e por antecipação com encerramento de tributação 

e dá outras providências”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos (Relator: Deputado Fausto Junior). Em votação, aprovado; 5. 

Projeto de Lei n.° 488/2022, oriundo da Mensagem Governamental n.° 

80/2022, “Estabelece fonte adicional de recursos ao Fundo de Promoção Social 

e Erradicação da Pobreza - FPS, instituído pela Lei n.º 3.584, de 29 de dezembro 

de 2010, e dá outras providências. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em 

discussão, os Deputados: Wilker Barreto apresentou uma Emenda para 

suprimir o artigo 7º argumentando que a emenda não causa nenhum prejuízo ao 

Projeto, que busca desonerar os itens da cesta básica, no entanto esse artigo 7º 

quer destinar recursos do Fundo para compensar o Prêmio Anual de 

Produtividade da Sefaz, o que é inconcebível, por isso defendeu que deveria ser 

suprimido; Dermilson Chagas sugeriu que o artigo fosse suprimido na Redação 

Final; Roberto Cidade transformou a Emenda em Coletiva; Felipe Souza 

afirmou que a Emenda poderia ser acolhida. De imediato, o Presidente colocou 

em votação a supressão do artigo 7º do Projeto de Lei n.° 488/2022 a saber: 

“Serão considerados no cálculo da Receita Tributária Realizada, para o disposto 

no artigo 25 da Lei n.º 2.750, de 23 de setembro de 2002, que dispõe sobre o 

Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração da Secretaria de Estado da Fazenda 

e dá outras providências, os valores efetivamente recolhidos ao FPS e a outros 

fundos que recebem contribuição financeira decorrentes de contrapartidas à 

concessão de benefícios tributários”. Em votação, aprovada a Emenda 

Supressiva do artigo 7º. Após, votou e aprovou com Emenda o Projeto de 

Lei n;° 488/2022. Neste momento, o Secretário-Geral procedeu à leitura da 

Proposta de Emenda à Constituição n.° 3/2022, de autoria Coletiva, 

“Acrescenta o §4º ao artigo 40 da Constituição do Estado do Amazonas na forma 

que especifica”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa), e da Comissão Especial 

(Relator: Deputado Serafim Corrêa). Em votação, aprovada. Ato contínuo, a 

Proposta de Emenda à Constituição n.° 3/2022 foi aprovada em 2º turno 

como também a Redação Final, sendo que a Deputada Alessandra Campêlo 

não votou porque não estava no plenário na hora da votação; o Deputado 

Sinésio Campos também não votou porque não participou da votação de nem 

um projeto; o Deputado Adjuto Afonso teve sua falta justificada em razão do 

falecimento de sua genitora e a Deputada Nejmi Aziz teve sua falta justificada 

por meio de atestado médico. Dando prosseguimento, foi retomada a votação 

no item 6. Projeto de Lei n.° 489/2022, oriundo da Mensagem 

Governamental n.° 82/2022, “Regulamenta, no âmbito do Estado do 

Amazonas, o artigo 76-A do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da 

Constituição Federal de 1988, e dá outras providências” (Desvinculação de 

Receitas). Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e Parecer Conjunto Favorável 

das Comissões de Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Fausto Junior). Em votação, aprovado; 7. Projeto 

de Lei n.° 490/2022, oriundo da Mensagem Governamental n.° 83/2022, 

“Regulamenta, no âmbito do Estado do Amazonas, os §§ 19 e 20 do Artigo 100 

da Constituição Federal de 1988 e dá outras providências”. (Pagamento de 

débitos públicos decorrentes de condenações judiciais). Com Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos 

Bessa); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; 

e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). 

Em votação, aprovado; 8. Projeto de Lei n.° 491/2022, oriundo da Mensagem 

Governamental n. 84/2022, “Dispõe sobre a criação da Secretaria de Governo, 

mediante a absorção das finalidades, competências e cargos de confiança e de 

provimento em comissão da Unidade Integrada de Articulação às Comunidades 

– UIAC, e dá outras providências”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, 

aprovado; 9. Projeto de Lei n.° 492/2022, oriundo da Mensagem 

Governamental n.° 85/2022, “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação 

de crédito com o Banco do Brasil S.A., com a garantia da União e dá outras 

providências”. Recebeu Emenda do Deputado Wilker Barreto. Com Pareceres 

Favoráveis, nos termos da emenda, das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Saullo Vianna). Em discussão, os Deputados: Dermilson 

Chagas perguntou se o Projeto seria aprovado com a emenda do Deputado 

Wilker Barreto; Carlinhos Bessa explicou que a emenda seria destacada para 

votação pelo Plenário; Felipe Souza pediu que o projeto fosse aprovado com 

seu texto original; o Presidente Roberto Cidade colocou em votação a Emenda 

do Deputado Wilker Barreto, a saber: “Suprima-se o termo ‘amortização de 

dívida pública’ do art. 1º do Projeto de Lei nº 492/2022”. Em discussão da 

Emenda, os Deputados: Wilker Barreto explicou que a sua emenda é uma 

forma de manter os postos de trabalho e que se estivesse claro em que seria 

investido o empréstimo, tudo ficaria correto. Defendeu que sua emenda quer 

destinar o empréstimo a investimentos, por isso estaria suprimido o termo 

“amortização da dívida pública”. Votou a favor de sua emenda e contra o Projeto; 

Delegado Péricles esclareceu que o empréstimo é um programa que serve tanto 

para investimento quanto para amortização; Ricardo Nicolau afirmou se tratar 

de uma obrigatoriedade em que o empréstimo sirva para amortização e 

investimento. Declarou que iria se abster em relação à Emenda. Em 

encaminhamento de votação, os Deputados: Wilker Barreto explicitou que 

sua emenda garante investimento e geração de empregos; Belarmino Lins 

declarou seu voto contra a Emenda e a favor do Projeto na forma original porque 

o argumento do Deputado Delegado Péricles foi muito contundente. Em 

votação, Emenda rejeitada com votos a favor somente dos Deputados 

Wilker Barreto e Dermilson Chagas e abstenção do Deputado Ricardo 

Nicolau. Ato contínuo, foi aprovado o Projeto de Lei n.° 492/2022 em seu 

texto original com voto contrário do Deputado Wilker Barreto. 10. Projeto 

de Lei n.° 493/2022, oriundo da Mensagem Governamental n.° 87/2022, 

“Altera, na forma que especifica, a Lei n. º 5.633, de 29 de setembro de 2021, 

que ‘Institui o Regime de Previdência Complementar no âmbito do Estado do 

Amazonas; Fixa o limite máximo para a concessão de aposentadorias e pensões 

pelo regime de previdência de que trata o artigo 40 da Constituição Federal; 

Autoriza a adesão a plano de benefícios de previdência complementar; e dá 

http://www.ale.am.gov.br/


Quinta-feira, 22                                          Diário Oficial Eletrônico – Edição nº 1976                                        dezembro de 2022 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas 
Av. Mário Ypiranga Monteiro, 3950, Ed. José de Jesus Lins de Albuquerque – Parque Dez, CEP: 69050-030 

www.ale.am.gov.br 

17 

 

outras providências”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos; de Saúde e Previdência; e 

de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relatora: Deputada Dra. Mayara 

Pinheiro Reis). Em votação, aprovado; 11. Projeto de Lei n.° 498/2022, 

oriundo da Mensagem Governamental n. 88/2022, “Altera o caput do artigo 59 

da Lei n. º 6.019, de 2 de agosto de 2022, que ‘Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2023”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa); e de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 12. Mensagem Governamental n.° 

23/2022, “Encaminha Relatório Anual de Avaliação do Plano Plurianual 

2020/2023-Exercício de 2021”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). 13. 

Projeto de Decreto Legislativo n.° 38/2022, oriundo da Comissão de 

Assuntos Econômicos, “Aprova a Prestação de Contas Anual do Governo do 

Estado do Amazonas, exercícios de 2019 e 2020”. Relatório enviado por meio do 

Ofício n. 1926/2021-TCE/AM. Com Parecer Favorável da Comissão de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau). Em discussão, os 

Deputados: Wilker Barreto ponderou que a matéria requer atenção e vai votar 

contra porque não teve tempo hábil de analisar o Parecer do TCE e pediu Vista 

ao Projeto; Dermilson Chagas afirmou que as contas já foram avaliadas pelo 

Tribunal de Contas e concordou com o pedido de vista, embora achasse difícil 

ser aprovado; Ricardo Nicolau prestou alguns esclarecimentos como Relator da 

matéria afirmando que o Projeto está na Casa há algum tempo e que a Comissão 

de Assuntos Econômicos acompanhou o Parecer do Tribunal de Contas que 

analisa as questões legais e que não cabe à Aleam julgar o Governador como 

ordenador de despesas; Fausto Júnior acrescentou que as contas dos governos 

anteriores ainda não foram analisadas porque houve a saída do Governador 

Melo e entraram dois governadores, por isso a prestação de contas é mais 

complexa, já a do Governador Wilson Lima é mais simples de avaliar; Saullo 

Vianna salientou que as contas passaram pela Comissão de Assuntos 

Econômicos. Neste momento, o Presidente colocou em votação o Pedido de 

Vista sendo rejeitado pelo Plenário tendo votado a favor somente os 

Deputados Wilker Barreto e Dermilson Chagas. Após, foi aprovado, com 

voto contrário do Deputado Wilker Barreto, o Projeto de Decreto Legislativo 

n.° 38/2022. 14. Projeto de Lei n.° 435/2021, de autoria do Deputado Álvaro 

Campelo, “Altera a redação do art. 115 da Lei Promulgada n.º 241 de março de 

2015”. Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos 

(Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); de Promoção e Defesa dos Direitos 

das Crianças e Adolescentes e Jovens (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em 

discussão, os Deputados: Saullo Vianna questionou qual seria o artigo 115 da 

Lei; Álvaro Campelo explicou que o Projeto quer garantir aos deficientes vagas 

nas escolas mais próximas de suas casas. Em votação, aprovado. Após, o 

Presidente anunciou, com anuência do Plenário, a votação em Bloco dos 

Projetos, do item 15 ao 21 que nesta Ata serão transcritos na íntegra. 15. 

Projeto de Lei n.° 24/2022, de autoria da Deputada Joana Darc, “Institui a 

‘Campanha de Conscientização sobre a Síndrome de Bell”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Ricardo Nicolau); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em 

votação, aprovado; 16. Projeto de Lei n.° 247/2022, de autoria do Deputado 

Saullo Vianna, “Inclui, no Calendário Oficial do Estado do Amazonas, o dia da 

Toada de Boi-Bumbá a ser comemorado em 01 de junho e dá outras 

providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa). Em votação, aprovado; 17. Projeto de Lei n.° 

275/2022, de autoria da Deputada Alessandra Campêlo, “Institui Campanha 

Permanente de Conscientização e Combate ao Capacitismo no Estado do 

Amazonas e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Direitos 

Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. 

Gomes). Em votação, aprovado; 18. Projeto de Lei n.° 377/2022, de autoria 

da Deputada Joana Darc, “Institui o mês ‘Julho Dourado’, dedicado a ações de 

saúde animal e prevenção de zoonoses”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino 

Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de 

Proteção aos Animais, Assuntos Indígenas, Cidadania e Legislação Participativa 

(Relatora: Deputada Alessandra Campêlo). Em votação, aprovado; 19. Projeto 

de Lei n.° 480/2022, de autoria do Deputado Belarmino Lins, “Concede o 

Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Roberto Sá Gomes, Músico e 

Consultor Cultural da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas”. Com 

Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos 

Bessa); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles). Em votação, aprovado; 20. Projeto de Resolução Legislativa n.° 

107/2022, de autoria Coletiva, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Deputado 

Estadual Roberto Cidade” Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial 

(Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado. 21. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 109/2022, de autoria do Deputado Belarmino Lins, 

“Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor José Ribamar Fontes Beleza, 

Prefeito do Município de Santa Isabel do Rio Negro”. Com Pareceres Favoráveis 

da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, 

aprovado. Após, o Secretário-Geral procedeu à leitura do Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 13/2019, de autoria da Deputada Alessandra 

Campêlo, “Altera a Resolução Legislativa n.° 469, de 19 de março de 2010, 

Regimento Interno, para criar a Procuradoria Especial da Mulher e modificar o 

inciso XIV e alíneas do artigo 27”. Recebeu Substitutivo da autoria. Com 

Pareceres Favoráveis, nos termos do Substitutivo, da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles e da Mesa Diretora 

(Relator: Deputado Felipe Souza) sendo aprovado em 1º e 2º turnos e a 

Redação Final, cuja ementa, em razão do Substitutivo aprovado, passou a 

ser “Altera a Resolução n.° 469, de 19 de março de 2010, Regimento Interno, 

para criar a Procuradoria Especial da Mulher”. Na continuidade, foi 

aprovado o 2º turno e aprovada Redação Final dos Projetos de Lei 

Complementar 14/2022, 17/2022 e 18/2022, tendo estes dois últimos 

recebido voto contrário dos Deputados Wilker Barreto, Serafim Corrêa e 

Delegado Péricles. Na sequência, foi aprovada em Bloco a Redação Final 

dos Projetos de Lei n.° 484/2022, 485/2022, 486/2022, 487/2022, 488/2022, 

489/2022, 490/2022, 491/2022, 492/2022, 493/2022, 498/2022, 435/2021, 

24/2022, 247/2022, 275/2022, 377/2022, 480/2022; do Projeto de Decreto 

Legislativo n.° 38/2022; e dos Projetos de Resolução Legislativa n.° 

107/2022 e 109/2022. Neste momento, o Presidente iniciou a discussão do 

Projeto de Lei Orçamentária Anual (LOA) em 1ª, 2ª, 3ª e 4ª Reuniões 

consecutivas, nos termos do art. 97, inciso VIII do Regimento Interno: 

Projeto de Lei n.° 459/2022, oriundo da Mensagem Governamental n.° 

74/2022, “Estima a receita e fixa a despesa do Estado para o exercício financeiro 

de 2023”. Com Parecer Definitivo da Comissão de Assuntos Econômicos 

APROVANDO as 411 (quatrocentas e onze) emendas impositivas individuais e 

303 (trezentas e três) emendas de bancada e REJEITANDO as emendas 

individuais ordinárias (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo). Em discussão, 

o Deputado Wilker Barreto elogiou o aumento dos recursos destinados aos 

remédios ressaltando que foi uma conquista dos Deputados em benefício da 

população. Em votação, aprovado. Ato contínuo, aprovou, com anuência do 

Plenário, a Redação Final do Projeto de Lei n.° 459/2022 nos termos do 

Parecer Definitivo. Na sequência, foi feita a Promulgação das Emendas 
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Constitucionais 131 e 132, de 14 de dezembro de 2022, respectivamente. 

“MODIFICA o § 5º do artigo 68, o caput do artigo 115, o caput, o inciso III e o §1º 

do artigo 238, ACRESCENTA o artigo 238-A, e REVOGA os §§ 2º e 3º do artigo 

238, todos da Constituição do Estado do Amazonas, e dá outras providências”, 

“ACRESCENTA o § 4° do art. 40 da Constituição do Estado do Amazonas na 

forma especifica”; das Resoluções Legislativas n.° 958, 959 e 960, de 14 de 

dezembro de 2022, respectivamente, “CONCEDE a Medalha Ruy Araújo ao 

Senhor Roberto Maia Cidade Filho, Deputado Estadual”; “CONCEDE a Medalha 

Ruy Araújo ao Senhor José Ribamar Fontes Beleza, Prefeito do Município de 

Santa Isabel do Rio Negro”; “ALTERA a Resolução nº 469, de 19 de março de 

2010, Regimento Interno, para criar a Procuradoria Especial da Mulher”; e do 

Decreto Legislativo n.° 1.029, de 14 de dezembro de 2022, “APROVA a 

Prestação de contas anual do Governo do Estado do Amazonas, exercícios 2019 

e 2020”. Após, o Presidente encaminhou às Comissões 3 Projetos de Lei 

Ordinária, de autoria do Deputado Doutor Gomes “Determina que a 

Secretaria de Estado de Saúde – SES-AM, através das unidades básicas de 

saúde (UBS), faça parceria com o (SUS) para a criação de um programa de 

prevenção e tratamento da endometriose”, “Institui o programa de acolhimento 

em saúde mental para a juventude de baixa renda, no âmbito do Estado do 

Amazonas”, “Determina que os estabelecimentos de saúde públicos e privados 

somente poderão oferecer alimentação complementar aos recém-nascidos 

quando observada queda no índice glicêmico e dá outras providências”. Ato 

contínuo, deferiu os Requerimentos das Deputados Alessandra Campêlo n.° 

3815/2022 (ao Governador, ao Delegado-Geral e ao Secretário de Segurança 

Pública); Doutora Mayara Pinheiro Reis n.° 3818/2022 (ao Governo do 

Amazonas), n.° 3819/2022 (à SES/AM), n.° 3821/2022 (ao Governador e ao 

Secretário da Seinfra); e do Deputado Fausto Júnior n.° 3822/2022 (à 

Empresa Eneva S.A). Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente iniciou o 

Grande Expediente. Com a palavra, o Deputado Fausto Júnior agradeceu o 

tempo que passou na Casa, os ensinamentos adquiridos, elencou as 

proposituras de sua autoria que impactaram diretamente a população e reafirmou 

seu compromisso de continuar a defender os interesses do povo no Congresso 

Nacional. Em aparte, os Deputados: Roberto Cidade elogiou o colega pela 

ousadia, coragem e determinação em representar o povo em Brasília; Belarmino 

Lins felicitou o colega e considerou o Deputado um vocacionado para a política; 

Wilker Barreto afirmou que foi uma alegria conviver com ele e lembrou do papel 

importante que o parlamentar irá desempenhar na Câmara Federal em defesa 

da Zoa Franca de Manaus; Ricardo Nicolau desejou sucesso na nova 

caminhado; Tony Medeiros reconheceu o trabalho brilhante do Deputado Fausto 

Júnior e parabenizou a ousadia do Deputado Ricardo Nicolau em se candidatar 

Governador; Alessandra Campêlo afirmou que se sentiu honrada em poder 

dividir o Parlamento com o Deputado Fausto Júnior, como também com os 

Deputados Dermilson Chagas, Serafim Corrêa, Belarmino Lins, Therezinha Ruiz, 

Tony Medeiros, Álvaro Campêlo que não irão retornar à Casa e, 2023 e 

agradeceu o companheirismo e as discussões; Serafim Corrêa parabenizou os 

colegas Fausto Júnior  e Saullo Vianna e desejou sucesso no novo ofício e que 

continuem a defender o povo do Amazonas; Abdala Fraxe também desejou 

muito sucesso e opinou que a Câmara só tem a ganhar com o Deputado Fausto 

Júnior; Dermilson Chagas felicitou o colega pela nova função e que estará 

sempre em oração para que tudo dê certo em sua vida; Saullo Vianna 

parabenizou o Deputado Fausto Júnior pela atuação combativa e o Deputado 

Ricardo Nicolau pela ousadia em se candidatar Governador; Therezinha Ruiz 

também desejou sucesso e prosperidade e agradeceu ao Deputado Ricardo 

Nicolau por tudo o que fez e faz pelas pessoas. Acolhidos os apartes, o 

Deputado Fausto Júnior afirmou que não se tratava de uma despedida, mas 

apenas uma mudança de local de trabalho porque continuará a agir com ética e 

compromisso. Agradeceu a parceria de todos e se colocou à disposição no 

Congresso. Após, o Deputado Ricardo Nicolau agradeceu a amizade de todos 

os seus pares, parabenizou os que se elegeram, manifestou também gratidão a 

todos os servidores que estiveram com ele. Lembrou que iniciou sua vida política 

aos 22 anos e que só tem a agradecer principalmente a população pela 

confiança. Em aparte, os Deputados: Roberto Cidade salientou que o colega 

irá fazer falta no Parlamento e afirmou que admira muito a sua trajetória familiar 

e profissional. Destacou a bondade do colega e rememorou que o Deputado 

Ricardo Nicolau foi Presidente da Assembleia desejando sucesso na sua vida; 

Dermilson Chagas manifestou votos de sucesso e lembrou que o Deputado é 

um homem honrado que ajudou muito seus familiares e que sempre seria grato; 

Tony Medeiros agradeceu o apoio dado pelo Deputado Nicolau à sua família 

quando seu filho recém-nascido teve problemas de saúde, elogiou suas 

qualidades e se colocou sempre à disposição; Fausto Júnior também enalteceu 

a boa conduta, coragem e ousadia do Deputado Ricardo Nicolau lembrando sua 

gestão como Presidente da Casa. Acolhidos os apartes, o Deputado Ricardo 

Nicolau reiterou seu agradecimento, afirmou que sua missão na Assembleia 

Legislativa encerrou com êxito, elencou suas ações à frente da Casa e como 

deputado e se colocou à disposição de todos. A caminho do fim, a Pauta de 

Tramitação foi dada como lida e constou do Projeto de Lei n.° 495/2022, de 

autoria do Deputado João Luiz (este em segundo dia); Projeto de Lei n.° 

480/2022, de autoria do Deputado Belarmino Lins, “Concede o Título de 

Cidadão do Amazonas ao Senhor Roberto Sá Gomes, músico e consultor cultural 

da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas”; Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 63/2022, de autoria do Deputado Fausto Júnior, “Concede a 

Medalha Ruy Araújo ao Doutor Abraham Lincoln Dib Bastos”; Projeto de Lei n.° 

498/2022, oriundo da Mensagem Governamental n.° 88/2022, “Altera o caput 

do artigo 59 da Lei n.° 6.019, de 2 de agosto de 2022, que dispõe sobre as 

diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2023” [Regime de 

Urgência solicitado pelo autor], Proposta de Emenda Constitucional n.° 

2/2022, oriunda da Mensagem Governamental n.° 86/2022, em 1º turno, 

“Modifica o § 5.º do artigo 68, o caput do artigo 115, o caput, o inciso III e o § 1.º 

do artigo 238, acrescenta o artigo 238-A, e revoga o § 1.º do artigo 115 e os §§ 

2.º e 3.º do artigo 238, todos da Constituição do Estado do Amazonas, e dá outras 

providências”. Recebeu Emenda do Deputado Delegado Péricles. [em Regime 

de Urgência solicitado pelo Governador]; Proposta de Emenda Constitucional 

n.° 3/2022, de autoria Coletiva, “Acrescenta o § 4º do artigo 40 da Constituição 

do Estado do Amazonas na forma que especifica” [em Regime de Urgência] 

(estes em primeiro dia). Nada mais ocorrendo, a Reunião foi encerrada e 

convocada a Sessão Ordinária de amanhã à hora regimental. E, para constar, 

eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata.  

                                                                                

 

Presidente/Secretário 

 

                                                                              

 

 
 
 
 
 
EXTRATO DO PRIMEIRO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO N.º 
25/2021.  
 
PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 
CONTRATANTE e a Empresa MARCA BRASIL COMÉRCIO E SERVIÇOS 
GRÁFICOS LTDA como CONTRATADA.  
 
ESPÉCIE: Primeiro Termo Aditivo ao Termo de Contrato nº 25/2021.  
 
BASE: Artigo 65, inciso I, alínea “b”, § 1º, da Lei nº 8.666/1993, resguardada a 
vantajosidade e a economicidade aduzida pelo TCU, nos termos do Acórdão 
677/2015 – Plenário.  
 

TERMOS ADITIVOS AOS TERMOS DE CONTRATOS 

http://www.ale.am.gov.br/
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OBJETO: Alteração do objeto contratado com acréscimo de 24,34% (vinte e 
quatro vírgula trinta e quatro por cento) no quantitativo do fornecimento de 
serviços de confecção de placas personalizadas, adesivos impressos, brasões e 
outros, incluindo a aplicação/instalação, para atender as necessidades da 
assembleia legislativa do estado do amazonas com comunicação visual.  
 
VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente Termo de Aditivo 
é de R$ 270.832,50 (duzentos e setenta mil, oitocentos e trinta e dois reais e 
cinquenta centavos), mensal estimativo em duas parcelas, para custear a 
despesa decorrente da execução deste Termo, que ocorrerá por conta do 
Programa de Trabalho: 01.031.3282.2252.0011, Natureza da Despesa 
N.°33903963, conforme Nota de Empenho n.° 2022NE0001663, emitida em 
30/11/2022, referente ao Orçamento Fiscal da Assembleia Legislativa do Estado 
do Amazonas.  
 
DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
AMAZONAS, em Manaus, 06 de dezembro de 2022.  
 

 
WANDER ARAÚJO MOTTA 

Diretor Geral 
 
 
 

 
EXTRATO DO PRIMEIRO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO Nº 
18/2021.  
 
PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 
CONTRATANTE e a Empresa DINAMICA SERVIÇOS EMPRESARIAIS DE 
PREVENÇAO CONTRA INCÊNDIO LTDA como CONTRATADA.  
 
ESPÉCIE: Primeiro Termo Aditivo ao Termo de Contrato nº 18/2021.  
 
BASE: Artigo 57, inciso II, da Lei nº da Lei nº 8.666/93.  
 
OBJETO: Prorrogação da contratação de empresa especializada na prestação 
de serviços de controle de acesso às dependências da ALE/AM, com 
fornecimento de equipamentos: portal detectores de metais, portal de detectores 
de metais para bolsa, cancela eletrônica e catraca eletrônica em regime de 
comodato, incluindo a instalação, manutenção com fornecimento de peças, 
operação e agente de portaria.  
 
PRORROGAÇÃO: Prorrogado em sua vigência por 12 (doze) meses, a contar 
de 10 de dezembro de 2022 a 09 de dezembro de 2023.  
 
VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente Termo Aditivo é 
de R$ 82.310,87 (oitenta e dois mil, trezentos e dez reais e oitenta e sete 
centavos), mensal, para custear a despesa decorrente da execução deste 
Termo, que ocorrerá por conta do Programa de Trabalho: 
01.031.3282.2252.0011, Natureza da Despesa N.° 33903701, conforme Nota de 
Empenho n.° 2022NE001686, emitida em 07/12/2022, referente ao Orçamento 
Fiscal da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas.  
 
DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
AMAZONAS, em Manaus, 07 de dezembro de 2022.  
 
 

WANDER ARAÚJO MOTTA 
Diretor Geral 
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